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Bestimmungen ,

nach welchen

die Benutzung der Bibliothek der polytechnischen
Schule zu geschehen hat .

85

Die Bibliothek der grossherzoglichen polytechnischen
Schule ist den Lehrern , ausnahmsweise auch den Schülern
zur Benutzung dargeboten .

8. 2.

Für die Bücherabgabe werden durch die Direktion der
Schule gewisse Tage und Stunden festgesetat , welche

jeweils aus dem Anschlag an der Thüre der Bibliothek
zu ersehen sind .

8 3

Die leihweise Abgabe von Werken geschieht durch den
Bibliothekar im Bibliolſieſtsloltale gegen Einhändigung eines
vom Empfänger unterzeichneten gedruckten Leihschein -

formulars , auf welchem Titel , Ausgabe , Anzahl der Bände
und der Kupfertafeln auszufüllen sind . Für jedes einzelne
Werk ist ein besonderer Leihschein auszustellen .

8

Die Unterzeichnung eines solchen Formulars macht
ohne Einrede für jeden Schadenersatz verbindlich , den
die Bibliothek an den Betreffenden stellt , wenn ein Werk
verdorben oder verloren wird . Diese VerdntibortlichIhelt
elisclit ernst durch die Leuicligube dles Leliliscſieins .



§. 5.

Von Zeitschriften , Encyclopädien ete . werden keine fort -

laufenden Reihen von Bänden abgegeben , sondern im

höchsten Falle drei Bände desselben Werkes an dieselbe

Person .

Die Leihzeit für diese periodischen Schriften ist auf

14 Tage beschränkt ; alphabetische Werke , Registerbände ,
Repertorien nicht ausgeliehen ; 10 Einsicht und

Benutzung hat im Bibliothekslocale selbst zu geschehen .

8 . 12

Wenn ein bereits ausgeliehenes Buch nochmals zur

Benutzung angesprochen wird , so benachrichtigt davon

der Bibliothekar einfach den Betreffenden , der im leih -

weisen Besitze des Buches ist , worauf , spätestens in 3

Tagen , das fragliche Werk wieder in die Bibliothel ab -

geliefert werden muss . Nach Ablauf einer Woche kann

der Erstbenutzende das Buch wieder durch den Biblio -

thekar reklamiren lassen .

8 8.

Dem Bibliothekar stelit jederzeit das Recht zu , die Vor -

zeigung eines Werkes durch den Aussteller des Leih -
scheins zu verlangen . Innerhalb der nüchsten 2 Tage muss
diesem 88882ell ; gewillfahrt werden .

8 9.

Wenn nach irgend einer der obigen Bestimmungen die

Auslieferung von Biwhochekseigentlnun gefordert , sie aber
von dem Betheiligten unterlassen wird , so wird es durch
einen Diener gegen Ganggebühr von 6 Kreuzer abgeholt .
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IJ. Baulgunst .

Adhémar , Lehre vom Steinschnitt , übersetzt von öI

linger . 8. Solothurn 1842 , mit Atlas von 74 Tafeln ,
Folio , gebunden . ( 2 Exemplare . )

Admiranda romanarum antiquitatum . Querfolio . Rom

1693 , gebunden .

Alterthümer , von Jonien , herausgegeben von der Gesell -

schaft der Dilettanten von London . Folio . Leipzig und

Darmstadt , gebunden ; mit Text von Dr . E. Wagnen . 8.

Darmstadt 1829 , gebunden .

Abhandlung über Sprengwerke von grosser

Spannweite ; deutsch von A4. v. Cauen . 4. Hannover 1847 ,
mit Atlas von 28 Tafeln , Querfolio , gebunden .

Boisserée , der Kölner Dom . 12 Folioblätter .

Böttiger , Ornamentenschule , Is Heft , 8 Blätter gross — —
Folio . Berlin 1838 . ( Gew . Sch . Conf . )

Breymann , Construktionslehre , 2 Bände , gross Lexikon -

format . Stuttgart 1850 , gebunden .

Breymann , das Eisen in der Baukunst . Programmschrift
4 . Stuttgart 1851 . brochirt .

Burg , architektonisches Zeichnen . 8. gebunden ; mit Atlas

von 11 Tafeln , Querfolio in einer Mappe . Berlin 1830 .

Calliat , V. , vergleichende Darstellung der seit 1830 in

Paris neu erbauten Häuser . 21 Lieferungen , complet .
Folio . Brüssel , Leipzig und Gent 1850 —1852 , in einer

Mappe .

Colonna , la , di Trajano ; v. Pietro Santi Bartoli . Querfolio .

gebunden .

Carot , Cours klémentaire et progressif d ' ornement . Quer -

folio . Paris 1838 . Einzelne Steintafeln in Umschlag . In -

complet .
1



2

Dempp ; Lehre von den Baumaterialien . 8. München 1842 ,

gebundeu .
Deutsche Zimmerwerkskunst . ( Ein Atlas ohne Text . )

Folio . München 1817 , brochirt .

Durand , Recueil et parallèles des édifices de tout genre
anciens et modernes . Paris , an IX . Quer Imperialfolio
gebunden .

Ehrenberg , v . , Baulexikon . 2. Auflage , mit 11 Tafeln ,
gr . 8. Frankfurt 1843 , gebunden

Entwürfe , architektonische , der Candidaten der Archi -

tektur in München . 3 Lieferungen von je 6 Blättern

Folio in Umschlag .
Famin et Grandjean , Architecture toscane , ou palais ,

maisons etc . Hochfolio . Paris 1806 , gebunden .
Fink und Möser , Musterzeichnungen . Abth . 5 : Möbel .

Folio . Darmstadt 1848 ( s. auch denselben Titel in der

Abtheilung : Technologie ) .
Förster , allgemeine Bauzeitung . Text 4. , Wien 1840 bis

1853 . Atlas Folio , gebunden .
Förster , allgemeine Bauzeitung 7ten Jahrgangs 4s und 58

Heft , Wien 1842 , brochirt ODoublette ) .
Geiss , Zinkgussornamente . Heft 1 —20 . Folio . Berlin

1850 , in Umschlägen .

Grueber , vergleichende Sammlungen für christliche mit -

telalterliche Baukunst . 2 Theile Test , mit 48 Tafeln
in Folio in einer Mappe .

Gutensohn und Knapp , Denkmale christlicher Religion .
Folio . 5 Hefte in einer Mappe . Rom 1822 —1827 .

Heideloff , der kleine Altdeutsche . Grundzüge des alt -
deutschen Baustyles . Ir bis 3r Curs in 3 Vol . mit Tafeln .

Nürnberg 1849 —1852 , steif brochirt ,
Heideloff , die Ornamente des Mittelalters . Heft 1 —18 .

( äncompl . ) 4. Nürnberg 1842 —1847 in Umschlag .
Heiligenthal , Recueil de dessins de la manufacture de

décors d ' architecture de Mr . Heiligenthal . 2 Vol . 4.

Strassbourg s. a. gebunden .
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Hitzig , ausgefuhrte Bauwerke . Grossfolio . Einzelne

Blätter , Is und 28s Heft . Berlin 1851 , in Umschlag .

Hochstetter , architektonische Ausführungen . Heft 1

und 2. Hochfolio . Karlsruhe , in Umschlag .

Hoffstadt , Fr . , Gothisches ABCRBuch . 6 Lieferungen
in 4 Heften . Folio . Frankfurt 1840 —1845 mit Tafeln .

Einzelne Blätter in Umschlägen : unvollendet .

Holz , architektonische Details in den gebräuchlichsten
Baustilen . Heft 1 und 2. Berlin 1841 —1842 . Quer -

folio , in Umschlag .

Holz , architektonische Entwürfe von städtischen Ge -

bäudeansichten . 4 Lieferungen . Hochfolio . Berlin . In

Umschlag .

Hoppe , Sammlung der neuesten Construktionen . Quer -
folio . Thurgau . Text und Tafeln brochirt .

Hübsch , Bauwerke . Heft 1 und 2. 4. Text fehlt . Hoch -

folio . Karlsruhe 1838 , in einer Mappe .
Desselben Werkes zweite Folge in 9 Blättern . 1853 .

Kallenbach , Chronologie der deutschen mittelalterlichen

Baukunst . 3 Abtheilungen zu je 24 Blättern . Querfolio .

München 1844 —1846 , in einer Mappe .
Kallenbach und Schmitt , die christliche Kirchenbau -

kunst der Abendlande . Heft 1 —9 . 4. Radirte Tafeln

mit Text . Halle 1850 —1853 , brochirt .

Krug ; Mustersammlung : der Schlosser . 3 Hefte . Hoch -

folio . München 1843 , brochirt .

Leconte , Choix de monuments du moyen age . Notre

Dame de Paris . 16 Lieferungen . Paris 1851 .

Lepsius , Briefe über Aegypten . 8. Berlin 1852 , gebunden .
Lindemann und Frommel , Skizzen aus Rom . Heft 1.

Folio . Karlsruhe 1851 , in Umschlag .

Lohmeier , Theorie der Kreisgewölbe . 4. Berlin 1843 ,

gebunden .

Malberg , Literatur des Bauwesens , s. Wasser - und

Strassenbau .

Mathaey , neuestes Lehr - , Modell - und Ornamentenbuch ,
13



mit 60 lithographirten Foliotafeln in einer Mappe . Wei⸗

mar 1840 . ( Gew . Sch . Conf . ) .

Metzger , bürgerliche Baukunst . 2 Theile ( erster Theil

fehlt . ) Hochfolio . München 1847 , gebunden .

Metzger , Sammlung griechischer Bauprofile . Text und

Tafeln Hochfolio . München 1839 , gebunden .
Mithoff , Archiv für Nieder - Sachsens Kunstgeschichte .

Erste Abtheilg , erste Lieferung . Fol . Hannover , in Umschl .

Mitterer , Zimmerwerkkunst .

Moller , Denkmäler deutscher Baukunst . Hochfolio . Darm -

stadt , in einer Mappe .

Müller , Ottfried , Archäologie , herausgegeben von
Melller . 8. Breslau 1848 , gebunden .

Müller und Oesterley , Denkmäler der alten Kunst .
Band I . , Heft 1 —5 ; Band II . , Heft 1 —3 . Atlas . Quer -

folio , gebunden .

Osten , die Bauwerke in der Lombardei . 7 Hefte , ent -
haltend 30 Tafeln . ( Tafel 19 fehlt . ) Imperialfolio . Darm -

stadt , Paris und Mailand . Blätter in Umschlag .
Percier und Fontaine , Palais , maisons ete . à Rome .

Hochfolio . Paris 1798 , gebunden .

Pompejanische Ausgrabungen . 3 brochirte Hefte . Im -

Perialfolio . 1807 .

Projekte aus der schönen und bürgerlichen Baukunst .
Von mehreren Münchener Architekten . Querfolio . Mün -
chen 1844 , in Umschlag .

Quatremère , übersetzt von Heldmann , Biographie der
berühmtesten Architekten . 2 Bände . Lexikonformat .
Darmstadt 1831 , gebunden .

Recueil de décorations intérieurs . Serrurerie , Menuserie .
Paris 1822 — 1828 . Hochfolio , in einer Mappe .

Ringleb , die Lehre vom Steinschnitt . Atlas in gross Folio .
Berlin 1845 , gebunden . Text incomplet , roh .

Romberg , Zeitschrift für praktische Baukunst . Folio .
Leipzig 1844 —1846 , gebunden . ( Von 1846 und 1847
sind einzelne Hefte und Kupfer als Doubletten da).
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Romberg , Zeitschrift für Ppraktische Baukunst . 10 Stahl -

stiche zu Jahrgang 1845 . Folio , in Umschlag .
Romberg , die Zimmerwerkbaukunst in allen ihren Theilen .

2. Auflage . Folio . Leipzig 1847 , gebunden . Mit Atlas ,
Grossfolio , gebunden .

Rosenthal , vollständige Uebersicht der Geschichte der

Baukunst . 3 Theile in 2 Volum . 4. Berlin 1841 1850 geb .
Schinkel und Berger , Sammlung architektonischer Ent -

würfe von Schunbtel . Heft 1 — 25 . Grossfolio . Berlin ,
London und Paris 1836 , in Umschlag .

Schmidt , Baudenkmale . Lieferung 1 —5 . Text 4. broch .

Atlas Folio . Trier 1839 , brochirt .

Schmidt , Grabmäler des Hauses Nassau . 9 Tafeln mit

Titelblatt . Hochfolio . Trier 1846 .

Seroux d' Agincourt , Denkmale der Architektur etc . vom

IV . bis XVI . Jahrhundert ; revidirt von Ouudst .
I . Abtheilung . Architektur . Lieferung 1 bis 4 in

Folio - Heften brochirt . Lieferung 5 —9 einzelne Blätter

in Umschlag mit Text . 4. brochirt .

Skizzenbuch , architektonisches . 1s Heft . Folio . Berlin

1852 , gebunden .

Stein , das Krankenhaus Bethanien zu Berlin . Folio . Berlin

1850 , gebunden .

Stephano di Bergamo , gli ornati del Coro della Chiesa

d. St . Pietro in Perugia . Hochfolio . Roma 1845 , in

Umschlag .

Stuart und Revett , Alterthümer zu Athen . Lieferung
1 - 35 . Darmstadt , in Umschlag . Incomplet .

Stier , Vorlegblätter für Bauhandwerker . Heft 1 und 2.

Folio , nebst 2 Heften Text . 8. Berlin 1852 .

Triest , Handbuch zur Berechnung der Baukosten , 18 Ab -

theilungen und 2 Supplem . 4. Berlin 1824 —1834, brochirt ,
mit 8 Lithographien zur 18 . Abtheilung des Handbuchs .

Folio . Einzelne Blätter .

Ungewitter , Vorlegblätter für Holzarbeiten . 2. Auflage .
Hochfolio . Leipzig 1851 , broch .
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Ungewitter , Entwürfe zu gothischen Möbeln , Lieferung
1 und 2. Hochfolio . Leipzig 1851 und 1852 , brochirt .

Ungewitter , Vorlegblätter für Ziegelarbeiten . Hochfolio .

Leipzig s. a. brochirt .

Verzierungen , altdeutsche , gezeichnet von F . Eygert .
Folio . München , in einer Mappe .

Vorbilder , fur Fabrikanten und Handwerker . Heraus -

gegeben von der königlich technischen Deputation für

Gewerbe . 2r Theil . Atlas Hochfolio , in einer Mappe .
Text 2 Theile . 4. Berlin 1821 —1837 .

Weinbrenner , Grundpläne . 1 Heft . Folio . Karlsruhe 1849 .

Weinbrenner , Werke , in 10 gebundenen Folio - Heften .

Karlsruhe 1822 .

Welcker , alte Denkmäler .

I1r Theil : die Giebelgruppen . 8. Göttingen 1849 , gebunden .
2r Theil : Basreliefe . 8. Göttingen 1850 , gebunden .
Zr Theil : Vasengemälde . 8. Göttingen 1851 , gebunden .

Wolfram , Handbuch für Baumeister , mit besondern

Kupfern . 8. Rudolstadt 1824 , gebunden .

Zeichnungen , architektonische , Landhäuser etc . vorstel -
lend . Folio .

Jenetti , architektonische Details . Hochfolio . München , in

Umschlag .

II . Chemie .

Annales de Chimie , ou Recueil de Mémoires par Mor -

veau , Lavoisier etc . 8. Ir —12r Band . Paris 1789 —1792 ,
brochirt . ( Fehlt der 5. Band) .

Annales de Chimie et de Physique , 5b
et Arago . 8. gebunden .

Jahrgang 1827 —1829. Band 34 42 .

GCahrgang 1830 —1835 , Band 43 —60 fehlen ) .
Jahrgang 1836 1840 . Band 61 - —70 .

Jahrgang 1841 —1852 . 3me Série . Band 1- 36 .
Registerband : Band 31 —60 umfassend . 1840.
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Berthier , Handbuch der Probirkunst , deutsch von Hart -

mann . 8. Nürnberg 1834 , gebunden .

Berzelius , die chemischen Operationen und Geräthschaf - .

ten . Gross 8. Dresden 1841 , gebunden .

Berzelius , Jahresbericht . S. Tübingen , gebunden . Jahr -

gang 19 —27 . 18401848 . Fortgesetzt von

Svanberg . Jahrgang 28 —30 . 1849 1851 .

Registerband über Jahrgang 1-—25.
Berzelius , das Löthrohr . 4. Auflage . S. Nürnberg 1844 ,

gebunden .

Boerhaave , Elementa Chemiæ . Tom . 1 und 2 in 1 Vol .

4. Basel 1745 , gebunden .

Böttger , Materialien zu Versuchen bei Vorlesungen . 8.

Frankfurt 1846 , brochirt .

Brandes , Repertorium für Chemie . 3 Bände . A. bis Ber -

zelit . gr . 4. Hannover 1826 1831 , gebunden .

Casselmann , Leitfaden für den Unterricht in der Chemie .

11 Curs und des 2. Curses 1. und 2. Hälfte . 8. Wies -

baden 1847 1850 , gebunden .

Chevreul , Recherches sur les corps gras d' origine ani -

male . 8. Paris 1823 , gebunden .

Crell , Beiträge zu den chemischen Annalen . Jahrgang
1786 1794 . 8. Helmstädt und Leipzig , gebunden .

Crell , chemische Annalen . Jahrgang 1784 1803 , in 39

Bänden . 8. Helmstädt und Leipzig . ( Jahrgang 1790 , 1791

und 1793 . 6 Bände , sind doppelt da ) .

Deutsches Jahrbuch für die Pharmacie . Ir —16r Band .

8. Berlin 1815 1829 , gebunden ( von Band 9 fehlt die

1. Lieferung ) .

Dumas , Traité de Chimie . T . 1 — 8. 8. Paris 1828 —

1846 , mit Atlas in gr . 4. gebunden .

Dumas , Handbuch der angewandten Chemie , übersetat
von Ales und Engelliart , vom 6. Bande an von Bucſinen

jun . 6 Bände gebunden ( der 7. Band bprochirt incpl . )
8. Nürnberg 1830 —1845 .

Elsner , die chemisch - technischen Mittheilungen der Jahre



1846 -1848 , 1848 — 1850 und 1850 — 1852 . 3 Hefte . 8.

Berlin , brochirt .

Erdmann ' s Journal . 8. gebunden ; unter den Titeln :

Eudmanmn , Jouunndl fuin Praletischie und dconomlscl Chemle .

Band 1 bis 18 . 1828 —1833 .

Jounndl fiir , praleso - ο, ] ͤhemie von Hrdmanmmm und Selnbeig⸗
ger - Seidel . Band 1 9. 1834 —1836 . ( 1834 incomplet ,
brochirt ) .

Jouurndl fuin prdlctischie Chemée von Hrdmann . Band 10 —

15 . 1837 - 1838.
Jouunndl fiin pralttisc‚h “e Chemiè von Hrdmanmm und Manchand .

Band 16 - 50 . 1839 - 1850.
Jouunndl fiun praletscliè Chemie von Hrdmanmn . Band 51 —

57 . 1850 1852 .

Faraday , chemical manipulations . gr . 8. London 1827 , geb .
Fresenius , Chemie für Landwirthe und Forstmänner , 8.

Braunschweig 1847 , gebunden .
Funke , Atlas der Physiologischen Chemie , hoch 4. in einer

Mappe , Leipzig 1853 .

Gay - Lussac , Unterricht über das Verfahren , Silber auf
nassem Wege au probiren . Deutsch herausgegeben von
Liebig . S. Braunschweig . 1833 . Mit 6 Tafeln , brochirt .

Gerhardt , Traité de Chimie organique . T. 1. Livrais . 1
und 2. 8. Paris 1853 , brochirt .

Gmelin , Handbuch der Chemie . 5 Bände gebunden . 8.
Heidelberg 1843 - 1852 , mit besonderem Register .

Göbel , Agrikulturchemie . 8. Erlangen 1850 , gebunden .

Gorup- Besanez , V. y Anleitung Zzur qualitativen und quan -
titativen z00chemischen Analyse . 8. Nürnberg 1850 , mit
2 Tafeln , gebunden .

Graham - Otto , Lehrbuch der Chemie . 2. Auflage . 2 Bände
in 4 Vol . Braunschweig 1845 —1849 gebunden .

Gray , Traité de Chimie Pratique . Theil 1 und 2. 8. Paris
1828 , gebunden ; Theil 3 incompl . brochirt .

Hollunder , Versuch einer Wissenschaftlichen Probirkunst .
Ir Theil . Nürnberg 1826 , gebunden .
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Journal de Chimie médicale . 7 Hefte . Mai , Juin , Juillet ,
Septembre , Oetobre , Novembre , Décembre 1834 . 8.

Paris 1834 , brochirt .

Kopp ; H. , Bemerkungen zur Volumtheorie . 8. Braun -

schweig 1844 , gebunden .

Kopp , H. , Geschichte der Chemie . 4 Theile in 4 Volum .

8. Braunschweig 1843 1847 , mit 4 Tafeln , gebunden .
Krutzsch , wissenschaftliche Bodenkunde . 2. Auflage . 8.

Dresden 1847 , gebunden .

Laboratorium , das , eine Sammlung von Abbildungen
chemischer Apparate . Heft 1 - 43 . 1825 —1839 . 4. Wei⸗

mar , brochirt ( incompl . ) .

Lehmann , physiologische Chemie . 3 Bände . 8. Leipzig
18501852 , gebunden .

Liebig , Annalen . 8. Karlsruhe „ Lemgo , Heidelberg , ge-
bunden , unter den Titeln :

Ceiger , Magdain fun Pfarmacis . Band 17 - 36 . 1827

1831 .

Annalen den Pfarmacie von Liebig ete . Band 1 — 32 .

1832 1839 .

Annalen dler Chemie und Pfanmdciè von Liebiꝗ und

Moöller . Band 33 - 84 . 1840 1852.
Liebig , chemische Briefe . 3. Auflage . 8. Heidelberg 1850 ,

gebunden .

Liebig , die Chemie in ihrer Anwendung auf Agrikultur .
6. Auflage , gr . 8. Braunschweig 1846 , gebunden .

Liebig ( — Geiger ) , organische Chemie . 8. Heidelberg
1840 , gebunden .

Liebig etc . , Handwörterbuch der Chemie . 4 Bände ,

gebunden und des 5. Bandes Lieferung 1, 2 und 3,
broch . ( Art . Naphaöl ) nebst 4 Lieferungen des Supplem .

Bandes ; brochirt 8. Braunschweig 1842 — 1853 .

Liebig und Kopp , Jahresbericht über die Fortschritte

der Chemie in den Jahren 1847 und 1848 , gebunden
in 3 Vol .

Für die Jahre 1849 , 1850 und 1851 in je 1 Vol . 8.

Giessen 1849 bis 1851 , gebunden .



10

Lindes , gründliche Anleitung zur praktischen Ausführung
agronomisch - chemischer Untersuchungen . 8. Berlin 1849 ,
mit Holzschnitten , gebunden .

Löwig , Chemie der organischen Verbindungen . 2. Auflage .
2 Bände , gr . 8. Braunschweig 1846 und 1847 , gebunden .

Löwig , Grundriss der organischen Chemie . 8. Braun —

schweig 1852 , brochirt .

Macquer chemisches Wörterbuch , deutsch von Leonſardi .

7 Theile . 8. Leipzig 1788 1791 , gebunden .

Mitscherlich , Chemie . Ir Band . 8. Berlin 1838 , gebun⸗
den und 2r Band , 1. Abtheilung der 2. Auflage . 8.

Berlin 1840 , gebunden .

Mulder , Versuch einer allgemeinen physiologischen Che -

mie , übersetzt von Moleschott . Lieferung 1 - 8. 8. Hei -

delberg 1844 — 1847 , brochirt , unvollendet .

Payen , Précis de Chimie industrielle s. Technologie .
Peéligot , Cours de Chimie générale . Année scolaire 1840

- 1841 . 4. gebunden . ( UDeberdruck ; von der Ecole cen -
trale in Paris angekauft ) .

Petzholdt , Agrikulturchemie . 8. Leipzig 1844 , gebunden .
Philosophical Magazine , 8. London , gebunden ; unter

folgenden Titeln :

Anndals , Hhilosopli/ , ir und 2r Band . 1826 .

Ffuilosohluicdl Magdæine , I —IIr Band . 1827 —1832 .
Neè Londlon , Edinbugſiand Duiblin plelosopIAõ Magaaine

and oIt , Science . Ir bis 37r Band und der 4ten
Reihe Band 14 . 18331852 . ( Band 6 und 7 fehlen .
Band 8, 9, 11 , 12 incompl . , brochirt ) .

Plattner , Probirkunst mit dem Löthrohr . 8. Leipzig
1835 , gebunden .

Poggendorff , Annalen der Physik und Chemie . 8. geb.
Band 12 - 30. 1828 1836 . ( Band 23 fehlt ) .

„ 31 - 60. 1834 —1843 . ( oder 2. Reihe Band 1 - 30 ) .
Band 34 incompl . brochirt ) .

„ 61 - 87 . 1844 1852 ( oder 3. Reihe Band 1 - 27 ) .
30 enthält das Register , nach Band 51 , 72 und 87

ist qe ein Ergänzungsband eingeschaltet .
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Rose , ausführliches Handbuch der analytischen Chemie .
8. Berlin 1850 , gebunden .

Scherer , nordische Blätter für Chemie . S. Ersten Bandes

Is , 2s und 3s Heft . Halle 1817 , brochirt .

Scherer , allgemeines Journal der Chemie . 8. Ir —10r

Band . ODer 6. Band brochirt , es fehlt davon das 12 .

Heft ) . Leipzig 1798 —1803 , gebunden .

Schlossberger , Lehrbuch der organischen Chemie . 8.

Stuttgart 1850 , gebunden .

Schmieder , Geschichte der Alchymie . S. Cassel 1832 ,
gebunden .

Schneider , die gerichtliche Chemie für Aerzte und Ju -

risten . 8. Wien 1852 , gebunden .

Schröder , H. , die Molecular - Volume der chemischen Ver -

bindungen . 8. Mannheim 1843 , gebunden .

Schweigger , Journal für Chemie und Physik . 7 Bände .

8. Nürnberg 1811 —1813 , gebunden . ( Band 1 und 2 fehlt ;
das zweite Heft des zweiten Bandes ist doppelt da ) .

Schweigger und Schweigger - Seidel , ſourndl fun Memde .

8. gebunden ( auch unter dem Titel : Neues Jahrbuch

der Chemie ) . Band 46 - 60 . 1826 - 1830 .
Neues Jalinbæolt den Chemie und PfiſisilEL ' von Schweig -

ger - Seidel . Band 1 —9 . 1831 —1833 . (7r , 8r und 9r Band

incompl . , brochirt . )

Von 1833 an vereinigt mit Erdmanns Journal . )

Solly , Agrikulturchemie . 8. Berlin 1844 , brochirt .

Stahl , Chemia rationalis et experimentalis . 8. Leipzig
1746 , gebunden .

Stöckhardt , Feldpredigten . In 2 Abtheilungen . 8. Leipzig .
1851 und 1853 , gebunden .

Stöckhardt , Schule der Chemie . Dritte Auflage . 12 .

Braunschweig 1847 , gebunden .

Svanberg , Jahresbericht , s. Berzelius .

Wittstein , Anleitung zur Darstellung und Prüfung chemi -

scher Präparate . Zweite Auflage . 8. München 1851 ,

gebunden .
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II . Forstibissenschaft .

André , forstwissenschaftliche Methode . Gross 4. Prag
1832 , gebunden .

Bayerische Forstverwaltung , über die . 8. Augsburg
1849 , brochirt ( 29 Seiten ) .

Bauer , deutsche Forststatistik . 2 Theile . 8. Leipzig 1842 ,

gebunden .

Behlen , allgemeine Forst - und Jagdzeitung . 4. Frank⸗

furt 1825 —1846 . ( Jahrgang 1832 , 1835 , 1842 , incompl .
brochirt ) .

Behlen , Zeitschrift für das Forst - und Jagdwesen . 8.

Erfurt und Gotha . brochirt .

Neue Folge :
Band 4 —11 . 1831 —1840 ( der Band zu je 4 Heften ) .
( Band 4 incompl . ) .

Neuere Folge :
Band 1 —7 . 1841 —1847 ( geschlossen ) .
( 2 Hefte vom Band 1 in Querfolio mit Tafeln ) .

Berg , Forstwirthschaftslehre . 8. Leipzig 1850 , brochirt .

Block , Mittheilungen landwirthschaftlicher Erfahrungen .
3 Bände . 4. Berlin 1837 , gebunden .

Boussingault , die Landwirthschaft in ihren Beziehungen
zur Chemie , Physik und Meteorologie . Uebersetat von
Dr . N. Gräger . 2 Bände . 8. Halle 1844 , brochirt .

Cotta - Album , forstliches . Breslau und Oppeln 1844 ,
Lexiconformat . brochirt .

Cotta , Anweisung zum Waldbau . 4. Auflage . 8. Dresden
und Leipzig 1828 , gebunden .

Cotta , Aunweisung zum Waldbau . 5. Auflage . 8. Dresden

1835 , gebunden .

Cotta , Anweisung zum Waldbau . 7. Auflage . Heraus -

gegeben von F . v. Berg . 8. Dresden und Leipzig 1849 ,
mit 2 Tafeln , brochirt .

Cotta , Grundriss der Forstwissenschaft . ( Herausgegeben

Aun. ]
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Dresden

Dresden

E

von seinen Söhnen ) . 1. und 2. Lieferung . 8. Dresden

1842 , brochirt .

Du Hamel , Du Monceau , von der Fällung der Wälder .

2 Theile in 1 Band . 4. Nürnberg 1766 , gebunden .

Einige Worte über Sachsens „ Forstbedienten “ 8.

Freiberg 1848 ( 52 Seiten ) .

Erfahrungen über den Holzgehalt der Waldstände . 2

Hefte . Karlsruhe 1838 und 1840 , brochirt .

Forstgesetz , das bayerische , vom 28 . März 1852 . 8.

Nördlingen , brochirt .

Forstverwaltung , die , Bayerns . 8. Erfurt 1845 , brochirt .

Forstwirthaftliche Mittheilungen vom königl . bayeri -
schen Forstbureau . Heft 1 — 4. 8. München 1852 , brochirt .

Forstwissenschaftliches Jahrbuch , herausgegeben von

der Forstakademie zu Tharand . 8. Dresden und Leipzig ,
gebunden , Jahrgang I —7 , 1842 —1851 . CJahrgang 3

ist doppelt da . )

Fritsche , forstliche Briefe . Ir 12r Brief . 8. Freiberg , s.

ann . Einzelne Blätter ; ferner 2s Bändchen . 8. Freiberg
S8. ann . , brochirt .

Frömbling , der Grunewald . 8. Potsdam 1848 , brochirt .

Frömbling , Holzvorrätie . S. Potsdam 1848 , brochirt .

Frömbling , neue Leuchtkugeln . 2r Theil . 8S. Potsdam

1848 , brochirt .

Frömbling , die Feld - und Waldfortifikation für Deutsch -
land . Königsberg 1844 , brochirt , mit einer Abbildung
und 4 Plänen .

Grabner , österreichische Vierteljahrsschrift für das Forst -

wesen . Ir Band und des 2. Bandes Heft 1 —3 . 8. Wien

1851 —1853 , brochirt .

Gwinner , forstliche Mittheilungen . 18 —128 Heft . S. Stutt⸗

gart 1836 —1847 , brochirt . Das 2. Heft fehlt , das 4.

ist doppelt vorhanden ) .

Gwinner , Waldbau . 8. Stuttgart 1834 , brochirt .

Gwinner , die württembergische Forstprüfung . 8. Stutt -

gart 1830 , brochirt .
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Hamm , die landwirthschaftlichen Geräthe und Maschinen

Englands . 8. Braunschweig 1849 , mit Holaschnitt , geb .
Hahn , das preussische Jagdrecht . 8. Breslau 1836 , geb .
Hartig , der Ertrag der Rothbuche , gr . 4. Berlin 1847 ,

brochirt .

Hartig , die Forstkulturpflanzen . 1. Abtheilung , 18 Heft .
4. Berlin 1841 .

Hartig , Forsttaxation . Ir und 2r Theil . 4. Giessen 1819 ,
gebunden .

Hartig , Naturgeschichte der forstlichen Kulturpflanzen
Deutschlands , mit 120 colorirten Kupfern . 4. Berlin

1851 , gebunden .

Heicke , Organismus der Staats - und Forstwirthschaft . 8.

Neuhaldensleben , ohne J ahreszahl , brochirt .

Heyer , Beiträge zur Würdigung des Flächenfachwerks .
8. Giessen 1852 , brochirt .

Heyer , über die Ermittelung der Masse , des Alters ete .
der Holzbestände , mit 19 Pafeln . S. Dessau 1852 , broch .

Heyer , forststatistische Untersuchungen . 4. Giessen 1846 , br .

Heyer , über das Verlialten der Waldbäume gegen Licht
und Schatten , mit 2 Pafeln . 8. Erlangen 1852 , broch .

Heyer , die Waldertrags Regelung. 8. Giessen 1848 , broch .

Höss, Monographie der Schwarzföhre , Grossfolio . Wien
1831 , brochirt ( es fehlen die Kupfer. )

Jäger , das Forstkulturwesen nach der Theorie und Er -
fahrung . 8. Magdeburg 1850 „brochirt .

Jäger , der Odenwald . 8. Darmstadt 1843 , gebunden .
Jägerschmid , Holztransport , Ir und 2r Band . 8. mit

Atlas ( quer Folio ) . Karlsruhe 1827 , gebunden .
Jahresberichte von Hartig . 8S. ir Jahrgang , 18 —48 Heft .

Berlin 1837 - 1839 , brochirt ( geschlossen ) .
Jahrbücher der landwirthschaftlichen Akademie Eldena .

von Bauumstarli ete . Ir Band . 8. Greifswalde 1848 und
1849 , brochirt .

Jester , Zugutmachung der Nutzhölzer . 3 Bände . 4. Kö -
nigsberg 1815 und 1816 , brochirt .
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Karl , Ermittlung des richtigen Holzbestandalters . 8.

Frankfurt 1847 , brochirt .

Karl , die Forstbetriebs - Regulirung . 8. Stuttgart 1851 , br .

König , die Forstbenutzung ( Nachlass , herausgegeben
von Grebe ) . 8. Eisenach 1851 , brochirt .

König , die Waldpflege , auch unter dem Titel : der Forst -

behandlung 2r Theil . 8. Gotha 1849 , gebunden .

Krause , Ablösung von Forstservituten . 8. Gotha 1833 ,

gebunden .

Krauss , Ermittlung des Waldertrags . 8. Kassel 1848 , br

Laurent , Précis des leçons de travail graphique forestier .

4. Nancy 1830 , brochirt .

Liebich , allgemeines Forst - und Jagdjournal ( später :

allgemeines Forst - und Seidenbaujournal ) . Jahrgang
18311837 . 27 Hefte . 4. Prag , brochirt Jahrgang 31

incompl . ) .

Löffelholz - Colberg , Gedenkbuch für Land - und Forst -

wirthe . 8. Stuttgart 1843 , gebunden .

Marschand , über die Entwaldung der Gebirge . 8. Bern

1849 , brochirt .

Monatsschrift für das württembergische Forstwesen .

Jahrgang 1852 . 8. Stuttgart , roh .

Papius , die Holznoth . 8. München 1840 , brochirt .

Pechmann , v . , Austrocknung des Donaumooses . 8.

München 1832 , gebunden .

Pernitzsch , Anstellung von Forstversuchen . 8. Frankfurt

1842 , brochirt .

Pernitzsch , Zuwachs etc . der Wälder . 8. Frankfurt

1842 , brochirt .

Pfeil , Jagdverwaltung . 8. Leipzig 1848 , brochirt .

Pfeil , kritische Blätter . Band 18 —32 . 8. Leipzig 1842 —

1852 , brochirt . ( Es fehlt Band 25 und vom Band 24

das 1. Heft ) .

Pressler , der Messknecht für Forstbeamte ete . , mit Ta -

feln und einer Vorrichtung aus Pappe . 8. Braunschweig

1852 , geheftet .
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Schlipf , v . , die Erdeinstreu in den Stallungen . 8. Reut -

lingen 1843 , brochirt .

Schneider , Fr . W. , Forst - und Jagdkalender für Preus -

sen auf das Jahr 1852 . 12 . Berlin 1851 , gebunden ;
ferner desselben Werkes Jahrgang 1853 .

Schneider , feil ) , Erfahrungstafeln . 8. Berlin 1833 , br .

Schultes , der Streuwald . 8. Koburg und Leipzig 1849 ,
brochirt . ( 26 Seiten ) .

Schüiz , Nationalökonomie . 8. Tübingen 1843 , gebunden .

Schultze , forstliche Berichte . 18 —98 Heft . 8. Osterode

1846 —1851 , brochirt , und der neuen F olge 11 und 2r

Jahrgang 1852 .

Schultze, Verwaltungs - und Geschäftskunde im Forst -
und Jagdwesen . 8. Prag 1849 , brochirt .

Schultze , Walderziehung . 8. Leipzig 1839 , brochirt .

Smoler , Vereinsschrift für Forst - , Jagd - und Natur -
kunde . 14 Hefte . 8. Prag 1849 —1853 .

Stumpf , Anleitung zum Waldbau . 8. Aschaffenburg 1849 ,
mit Tafeln , brochirt .

Tavel , v. , Wesen der Wälder . 8. Bern 1834 , brochirt .

Uxkull , Gr . v. , Beschreibung der österreichischen
Schwarzkiefer . 8. Frankfurt 1845 , brochirt .

Wächter , Reproduktionskraft der Hölzer . 8. Hannover
1840 , brochirt .

Wedekind , v . , allgemeine Forst - und Jagdzeitung .
Jahrgang 1847 —1852. 4. Frankfurt , gebunden ( für die
vorhergehenden Jahrgänge siehe Beulen allgemeine

Forst - und Jagdzeitung ) .
Wedekind , v . , Eneyclopädie der Forstwissenschaft . 8.

Stuttgart 1848 , brochirt .

Wedekind , V. , neue Jahrbücher der Forstkunde . 118
bis 37s Heft . Darmstadt 1835 —1850 . ( Es fehlen die
Hefte 17 und 18 , Heft 33 ist doppelt da. ) Ferner der -
selben Jahrbücher neue Folge . Jahrgang 1 und 2 au
je 4 Heften . 1850 —1852 , brochirt .
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Wernicke , axiomatische Forstbeschreibungen . 8. Guben

1847 , brochirt .

Widemann , forstliche Blätter für Würtemberg . 1s bis 58
Heft . 8. Tübingen 1826 - —1831 , brochirt ( geschlossen ) .

Widemann , literarische Berichte für Forstmänner . Ir Bd .
5 Berichte . 8. Tübingen , 1832 und 1833 , brochirt ( ge -
schlossen ) .

Wiebeking , von den landwirthschaftlichen Gebäuden .
Hochfolio mit Atlas in gl . Format . München 1841 , br .

IV . Geographie .

Berghaus , Annalen der Länder - und Völkerkunde .

2. Reihe Ir —12r Band und 3. Reihe Ir — Sr Band . 8.
Berlin 1830 - 1839.

Ferner :

Heft 212 — 223 . Dezember 1842 — December 1843 ) .
8. kleineres Format . Breslau , brochirt .

Ferner :

9r Band : 1s , 28 und 3s Heft . ( Oktober — December

1839 ) roh .

Berghaus , geographisches Jahrbuch . ( Fortlaufende Er -

gänzung des phys . Atlas ) . Jahrgang 1 —4 . 4. Gotha

1850 - 1852, brochirt .

Berghaus , Länder - und Völkerkunde . 6 Bände und 1
Registerband , gr . 8. Stuttgart 1837 1844 , gebunden .

Berghaus , physikalischer Atlas . 2 Bände . Folio . Gotha

1845 und 1848 , gebunden .
Burkart , Aufenthalt und Reisen in Mexiko . Ir und 2r

Band in 1 Vol . 8. Stuttgart 1836 , gebunden .
Collmann , mathematische Geographie in Fragen und

Aufgaben . Mit einer Tafel . 8. Cassel iee
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Möller , geographisches Wörterbuch . 2 Bünde . 8. Gotha

1840 , gebunden .
Panorame von Karlsruhe . ( I Heft Stahlstiche ).
Planiglobien , zwei , gezeichnet von Peber in Karlsrulie .

Auf Leinwand gezogen .

Ritter , Asien . 4 Bände . S. Berlin 1832 —1835 , gebunden .

Ritter , geographisch - statistisches Lexikon . 3. Auflage mit
einer Eisenbahnübersicht von Dr . W. Haffindnn . S. Leip -
zig 1848 , brochirt .

Roon , v. , Anfangsgründe der Völkerkunde . 6. Auflage .
8. Berlin 1845 , brochirt .

Roon , v. , Grundzüge der Erd - , Völker - und Staaten -
kunde . 3 Theile : topische , physische und politische Geo -

graphie , in 4 Volum . 8. Berlin 1840 —1849 , gebunden .

Russegger , Reisen . 1. Abtheilung . 8. Stuttgart 1841 , br .

( Ohne Atlas ) .

Schmidt , mathematische Geographie . 2 Bände . Göttingen
1829 , gebunden .

Somerville , Mary , physische Geographie ; deutsch von
Barth . 2 Bände , kl . 8. Leipzig 1851 , gebunden .

Spruner , Atlas antiquus . 27 Tafeln . Gross Querfolio .
Gotha 1850 , gebunden .

Stein , siehe Wappdüus .

Stieler , Handatlas über alle Theile der Erde . Gotha . 1845 ,
84 Karten in Folio , gebunden .

Stieler , Bericht und Erläuterungen zu seinem Handatlas .

3. Auflage . 4. Gotha 1842 , brochirt .

Streit , mathematische Geographie . 8. Berlin 1837 , geb .

Studer , physische Geographie und Geologie . 8. Bern 1844 ,
brochirt .

Ungewitter , Erdbeschreibung und Staatenkunde . 2 Bände ,

gross 8. Dresden 1848 , gebunden .

Ungewitter , Inbegriff des Wissenswürdigsten aus der

Geographie . 8. Leipzig 1853 , gebunden .

Ungewitter , der Welttheil Australien . 8. 1853 , geb .
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Desjardins , Flusskarte .

Desjardins , Höhenkarte .

Desjardins , Physisch - statistischer Atlas von Europa . Folio .
Wien 1840 , brochürt .

Diesterweg , mathematische Geographie . S. Berlin 1844 , geb.
Eichwald , Reise auf dem caspischen Meere und in den

Caukasus . 2 Bände . 8. Stuttgart 1834 und 1837 , geb .
Fickler , die Donauquellen und das Obnabagegebirg der

Alten . Eine geographische Untersuchung . 8. Carlsruhe
1840 , brochirt . ( 2 Exemplare . )

Fuss , Topographie des Riesengebirges . 4. Dresden 1788 , br .
Harnisch ( FTlerausgeber : Heinæclmanm ) . Die Weltkunde

in einer Rundschau von Land - und Seereisen . 12 Bände .
8. Leipzig 1848 1853 , gebunden .

Heinzelmann , siehe Harsch .

Hertha , 3r Jahrgang . September 1827 . ( J0r Band , 38
Heft ) . 8. brochirt .

Heunisch , Beschreibung des Grossherzogthums Baden
mit 2 Karten , gross 8. Stuttgart 1837 . Prachtausgabe,gebunden in Etui .

Jahn, Anleitung aur geographischen Ortsbestimmung.( Bearbeitung nach Boſinenbergen mit 5 Paf . 8. Göttingen1852 , gebunden .
Kästner , mathematische Geographie . 8. Göttingen 1795 ,gebunden .

Kiepert , Karte von Alt - Griechenland .
Kiepert , Karté von Alt-Italien .

Kiepert , Karte des römischen Reichs .
Kiepert , 2 Planiglobien .
Littrow , Chorographie , oder Anleitung , alle Arten vonLand - , See - und Himmelskarten zu verfertigen . 8. Wien

1833 , gebunden .
Mädler , mathematischie Geographie . 8. Stuttgart 1843 , geb.Memminger Beschreibung von WMWürttemberg . 3. Auflage .8. Stuttgart und Tübingen 1841 , gebunden ; mit einerKarte , auf Leinwand aufgezogen.
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Völter , mathematische Geographie . Ir Theil . 8. Esslingen
1844 , gebunden .

Wandkarte von Deutschland , nach Woerl . Auf Lein -
wand aufgezogen .

Wandkarte von Europa , gezeichnet von Wellandt . Auf
Leinwand aufgezogen .

Wandkarte von Württemberg und Baden . Bearbeitet
von Winclelmdumn . Esslingen . Auf Leinwand aufgezogen .

Wappäus (Stein ) . Handbuch der Geographie und Statistik .
Ir Band Lieferung 1 —5 und 2r Band Lieferung 1. u. 2.

Leipzig 1849 1853 , brochirt .

Wiegand , mathematische Geographie . 8. Halle 1846 , geb .

V. Geschichte , Geneulogie , Diplomulilt .

Desjardins , historischer Atlas von Europa . Folio . Wien
1840 , brochirt .

Drumann , Grundriss der Kulturgeschichte . 8. Königs -
berg 1847 , gebunden .

Geschichts - , Geschlechts - und Wappen - Kalender für
1739 . 8. Nürnberg , gebunden .

Heeren und Ukert , Geschichte der eurö
8. Hamburg , gebunden .

Geschichte von

Portugal , 4 Bände , von Soſidſfer , 18361852 .
Spanien , 2 Bände , von Lemblie , 1831 —1844 .
Frankreich , 4 Bände , von Sofmnidt , 1835 —1848 .
Der französischen Revolution , 4 Bände , von M. aolsmoltſi ,

1840 - 1844 .

England , 3 Bände , von Zappenberꝗ und Pauli , 1834 1853 .
Schweden , 3 Bäünde , von Geſſer , 1832 —1836.
Dänemark , 3 Bände , von LDafumamm , 1840 1843 .
Niederlande , 2 Bände , von van Campen , 1831 —1833 .
Der Teutschen , 5 Bände , von Hfister „ 1829 —1835 .
Deutschland von 1806 - 1830 , 1 Band , von Bulau , 1842 .
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Heeren und Ukert , Geschichte der europäischen Staaten .

Preussen , 4 Bände , von Benael , 1830 —1850 .

Sachsen , 2 Bände , von Böttiger , 1830 —1831 .

Oesterreich , 5 Bände , von Malldthè , 1834 —1851 .

Italien , 5 Bände , von Leo , 1829 —1832 .

Polen , 1 Band , von Eöpell , 1840 .

Russland , 5 Bände , von Stralil und Hennmann , 1832 —1853 .

Des osmanischen Reichs , 1 Band , von Einſteisen , 18d0 .

Register über die deutsche , italienische , sächsische und

niederländische Geschichte , 1837 .

Ergänzungslieferungen :
Geschichte der Magyaren , von Maildthꝰ , 5 Bände in

3 Vol . 1853 , gebunden .

Kruse , Atlas zur Uebersicht der Geschichte aller euro -

päischen Staaten , gr . Folio . Leipzig und Halle 1818 , geb .

Lesage , übersetzt von v. Dusch , historisch - genealo-
gisch - geographischer Atlas . Imperialfolio . Karlsruhe ,

gebunden .

Moné , Urgeschichte des badischen Landes , 2 Bände in

4 Lieferungen . 8. Karlsruhe 1845 , brochirt .

Raumer , v . , Geschichte der Hohenstaufen . 6 Bände . 8.

Reutlingen 1828 , gebunden .

Remling , Geschichte der Bischöfe von Speier . Ir Band .

Heft 1 und 2. 8. Mainz 1852 , brochirt .

Remling , Urkundenbuch zur Geschichte der Bischöfe

von Speier ( ältere Urkunden ) . 8. Mainz 1852 , broch .

Schlosser , Geschichte der alten Welt . 8. Frankfurt 1826

bis 1834 , in 9 Vol . , bezeichnet :

1r Theil , Abtheilung 1. , 2. , 3.

2r Theil , Abtheilung 1. , 2.

Zr Theil , Abtheilung 1. , 2. , 3. , 4.

Schlosser , Geschichte des 18 . und 19 . Jahrhunderts . 7

Bände in 8 Vol . mit 1 Registerband . 8. Heidelberg

1836 - 1848 , gebunden .

Schlosser , Weltgeschichte in zusammenhängender Erzäh -

lung . 7 Bände . 8. Frankfurt 1817 - 1841 , gebunden ;
bezeichnet :
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2r Band , Ir Theil .

2r Band , 2r Theil .

Zr Band , Ir Theil .

Zr Band , 2r Theil , 1. Abtheilung .
3r Band , 2r Theil , 2. Abtheilung .
4r Band , Ir Theil .

4r Band , 2r Theil .

Spruner , v . , Atlas antiquus ; siehe Geographie .
Spruner , v . , historisch - geographischer Handatlas zur Ge -

schichte der Staaten Europa ' s . 73 illustrirte Karten .
Gross Querfolio . Gotha 1846 , gebunden .

Wachsmuth , allgemeine Culturgeschichte . Ir , 2r und 3r
Theil . 8. Leipzig 1850 —1852 , gebunden .

Wirth , Geschichte der deutschen Staaten . Ir und 2r Band
vollendet ; 3. Bandes Lieferung 1 —6 , und 4. Bandes
Halblieferung 2 — 12. 8. Karlsruhe 1847 1853, brochirt .

Würth , Album der Geschichte des J. ahres 1848 . Ir Band .
12 . ohne Druckort und Jahrszahl , gebunden .

VI . Hundelsipissenschν und Stulistik .

Averdieck , das Handlungscomptoir in Hamburg . 8. 2
Bände . 1833 und 1834 , brochirt .

Bader , Berechnung des neuen österreichischen Lotterie -
Anlehens . Folio . Leipzig 1834 , gebunden .

RBader , Arbitrage - Tabellen . Folio . Leipzig 1834 , gebunden .
Barrois , Calcul des Probabilités appliqué aux assurances

contre Pincendie . 8. Lille 1835 , brochirt .

Baumstark , über Staatscredit und Staatsschulden . 8.Heidelberg 1833 , brochirt .

Bender , deutsches Wechselrecht . 2 Bände . 4. Darmstadt
1828 , gebunden .
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Bender , Verkehr mit Staatspapieren . S. Göttingen 1830 , br .

Benedict , Geschichte des Handels und der Schifffahrt

der Alten . 8. Leipzig 1819 , gebunden .

Bernoulli , Populationistik . 8S. Ulm 1841 , gebunden .

Blanqui , ainé , Cours d ' écοοmie industrielle . 8. Paris

1837 , gebunden .

Blanqui , ainé , Cours d ' économie industrielle . Livraison

18 4 . 8. Paris 1837 , in Umschlag , roh .

Blanqui , ainé , Cours d ' économie industrielle . 1838 —1839 .

8. Paris 1839 , brochirt .

Blanqui , ainé , Leçons s. les banques , les routes , Lin -

struetion publique , ete . Tome 1 - 3. 8. Paris 1837 1839 ,

brochirt ; mit dem voranstehenden Titel : Conservatoire

des arts et métiers . Cours d ' éEcoomie industrielle . 1836

—1837 .

Brauer , Erläuterungen zur allgemeinen deutschen Wechsel -

ordnung . 8. Erlangen 1849 , gebunden .

Brederlow , Geschichte des Ostsechandels . 8. Berlin 1820 ,

gebunden .

Chelius , Wechselrechnung . 4. Frankfurt 1813 , brochirt .

Code de Commercçe . 16 . Paris 1807 , brochirt .

Coffy , Tableau synoptique des principes généraux de la

tenue des livres . 8. Paris 1827 , brochirt .

Cournot , Exposition de la théorie des chances et des

Probabilités . 8. Paris 1843 , brochirt .

Cournot , Recherches sur les principes mathémat . de la

théorie des richesses . 8. Paris 1838 , brochirt .

Criüiger , Handelsgeographie . 4 Bände . 8. Hamburg 1833

1836 , brochirt .

Degrange , la tenue des livres . 18 . édition . 8. Paris 1830 ,

brochirt .

Degrange , Traité des comptes en participation . S. Paris

1821 , brochirt .

Dittrich , der fertige Calculateur . 4. Wien 1831 , broch .
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Elze , die doppelte oder italienische Buchhalterei . 4. Leip -
zig 1826 , brochirt .

Encyclopädie , allgemeine , für Kaufleute undFabri -kanten . 6. Auflage . Lexikonformat . Leipzig 1845 , geb.
Encyclopédie méthodique ; Commerce Pom . L, H „

4. Paris 1783 , gebunden .
Feller , Archiv der Staatspapiere . 8. Leipzig 1840 , geb .
Feller und Odermann , das Ganze der kaufmännischen

Arithmetik . 8. Leipzig 1842 , gebunden .
F riesenhausen , Tabelle über Wechselcurse, Münz - ,Maass - und Gewichtsverhältnisse . Karlsruhe . Einzelnes

latt .

Gerhardt , kaufmännische Logarithmen . 8. Berlin 1781 , br .
Gremilliet ( übersetzt von Dezllle ) , Theorie der Berech -

nung der zusammengesetzten Zinse . S. Ulm 1825 , broch .
Gülich , v . , geschichtliche Darstellung des Handels , der

Gewerbe ete . der bedeutendsten Handel treibenden Staaten
unserer Zeit . 5 Bände . 8. Jena 1830 —1845 , gebunden .Gülich , V. , tabellarische Lebersichten zu vorstehendemWerke . 5 Bände . Hochfolio . gebunden.

Gülich , v. , uber die gegenwärtige Lage des englischenund des deutschen Handels . 8. Göttingen 1834 , brochirt .
Hassel , Lehrbuch der Statisti

8. Weimar 1822 , gebunden.
Hassel , Umriss der sämmtlic

nehmsten aussereuro

Entwickelung te . E

Hebler , Théorie des
Paris 1826 , brochirt .

Hof - und Staatshandbuch für das G
Baden . Jahrg . 1834 , 1841 , 1843 und 184

brochirt und gebunden .
Hubser ,

1853 , brochirt .

Jöcher , Handelsschule . 3 Bände . 8. Quedlinburg 1836 ,gebunden . ( Ist doppelt da. )

K der europäischen Staaten .

hen europäischen und vor -
päischen Staaten in Hinsicht ihrer
olio . Weimar 1823 gebunden .
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Jones ( übersetzt von Vartens ) , System der Buchhaltung .
4. Bremen 1801 , brochirt .

Isler , Nouvelle méthode suisse Pour tenir les livres . Quer
Folio . Bruxelles 1810 , brochirt .

Kelly , Elements of book - keeping . 8. London 1833 , geb .
Landrecht für das Grossherzogthum Baden , mit dem

Handelsrecht . 12 . Karlsruhe 1846 , gebunden .

Lebensbeschreibung berühmter Kaufleute . 8. Nürnberg
1832 , gebunden . ( Es fehlen die Kupfer . )

Leuchs , Waarenlexicon . 2 Bände . 8. Nürnberg 1826 , geb .
Löhmann , Handbuch für juridische und staatswirthschaft -

liche Rechnungen . 8. Leipzig 1829 , gebunden .

Löhmann , Tafeln für Ellenmaase . 4. Leipzig 1822 , br .

Löhmann , Tafeln für Fussmaase . 4. Leipzig 1821 , br .

Löhmann , Tafeln der Handels - und Artillerie - Gewichte .
4. Leipzig 1823 , brochirt .

Löhmann , Tafeln der Medizinalgewichte . 4. Leipzig 1832 ,
brochirt .

Löhmann , Tafeln der Rechnungsmünzen . 4. Leipzig 1826 ,
brochirt .

Lorimier , Essai sur les comptes sociaux . 8. Paris 1827 ,
brochirt .

Mac - Culloch , Handbuch für Kaufleute . 2 Bände , A —

und 1 Supplementband , A - . 8. Stuttgart 1834 —1837 ,
gebunden .

Malchus , v . , Statistik und Staatenkunde . 8. Stuttgart
und Tübingen 1826 , gebunden .

Masius , Lehre von den Versicherungen . 8. Leipzig 1846 ,
gebunden .

Mercantile Bücherkunde . 8. Nürnberg 1832 , gebunden .
Mirus , die Grundsätze der preussischen Handelsgesetz -

gebung . 8. Berlin 1834 , brochirt .

Mongalvy , Traité de Larbitrage . 2. Edition . Tome I . et
II 8. Paris 1832 , brochirt .
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Nebenius , der öffentliche Credit ; erster , allgemeiner
Theil . 2. Auflage . 8. Karlsruhe 1829 , gebunden .

Nelkenbrecher , Taschenbuch der Münz , Maass - und Ge -
wichtskunde . Herausgegeben von Heller und Kandelſiardt .
17 . Auflage . 8. Berlin 1848 , gebunden .

Nischwitz , Handelsgeographie . 2 Theile . 8. Leipzig 1825 .
brochirt .

Noback , Handelsbibliothek . Ir Band : Rechenbuch . 8.
Ilmenau 1833 , gebunden .

Noback , Handbuch der Münz - ete . Verhältnisse . 3 Ab —

theilungen in 3 Bänden . 3. Abtheilung : Abbildungen von
Münzen . 8. Rudolstadt 1833 , gebunden .

Pacht , der Lagermeister , Anweisung bei Einkauf und
Verschnitt von Rhum , Spiritus und Branntwein . 2. Auf .
lage . 8. Hamburg 1834 , gebunden .

Pöhl , Handelsrecht . Allgemeiner Theil , 1 Band ; Wech⸗
selrecht , 2 Bände ; Seerecht , 4 Bände ; Assekuranzrecht ,
1 Band . 8. Hamburg 1834 , gebunden .

Protokolle der allgemeinen deutschen Wechselordnungs -
Conferenz . 4. Mannheim 1848 , brochirt .

Quarch , neues System der praktischen Handelswissen -
schaft . 1. Abtlieilung . 8. Leipzig 1834 , brochirt .

Reden , v . , allgemeine vergleichende Finanzstatistik und
Geographie . Ir Band in 2 Volum . gebunden . 2. Bandes
1 . —3 . , des ganzen Werkes 13 . Lieferung . 8. Darmstadt
18501853 , brochirt .

Beden , allgemeine vergleichende Handels - und Ge -
werbsstatistiæ und G eographie . 8. Berlin 1844 , gebunden .

Register , alphabetisches , über Münzsorten . 8. gebunden .
ODie aufgezogenen Tafelu dazu fehlen . )

Salzmann, Feingehalts - Tabellen . 4. Berlin 1833 „ broch .
Schenk , merkantilische Waarenkunde . Ir Band . 4. Jena .

1831 , brochirt .

Schiebe , die Lehre von det Buchhaltung . 2. Auflage . 8.
Grimma 1842 , gebunden .
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Schlieben , Grundzüge einer allgemeinen Statistik . 8.
Wien 1834 , gebunden .

Schlössing , die deutsche doppelte Buchhaltung . Lex . 8.

Heidelberg 1853 , gebunden .

Schmitthenner , 12 Bücher vom Staate . Band 1 und 3.

8. Giessen 1845 , gebunden .

Schnabel , Generalstatistik der europäischen Staaten . 2
Bände . 8. Wien 1841 , gebunden .

Schubert , Handbuch der allgemeinen Staatskunde von

Europa . Band I . , Theil 1 —4 und Band II . , Theil 1

und 2. In 3 Volum . 8. Königsberg 1835 —1842 .

Schumacher , spanisches Handelsgesetzbuch . 8. Hamburg
1832 , brochirt .

Tabelle statistische , der deutschen Bundesstaaten , einzel -

nes Blatt . Karlsruhe , 1840 .

Tabellen zur Zinsberechnung . 4. Karlsruhe . brochirt .

Tafeln , topographisch - statistische des Grossherzogthums
Baden . Nr . 1 und 2. Herausgegeben vom grossherzogl .
Generalquartiermeisterstab . 1844 . aufgezogen .

Thöl , 1r Band , Handelsrecht . broch . 2r Band 0

2. Lieferung , Wechselrecht . 8. Göttingen , 1841 —

1847 , brochirt .

Tschaggeny , La clef des réductions des prix de toutes

sortes de marchandises . 8. Paris 1823 , brochirt .

Tschaggeny , les arbitrages simplifiés . 4. Paris 1817 , br .

Uebersicht , tabellarisch - statistische des deutschen Bundes .

Rinteln 1839 , auf Leinwand aufgezogen .

Vereinszollgeseta , grossh . badische offizielle Ausgabe . 4.

Karlsruhe 1837 , brochirt .

Wechselordnung , allgemeine deutsche . 6. Auflage . Kl. 8.

Leipzig , brochirt .

Zollgeseta , Zollordnung und Zollstrafgeseta für das Gross -

herzogthum Baden . 4. Karlsruhe 1837 , brochirt .
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VIl . Kunst und Kunstgeschrichite .

Dresdner königl . Gallerie ; ihre vorzüglichsten Gemälde

nach den Originalen auf Stein gezeichnet von Hanf .
Stäingl . 60 Hefte in Umschlägen . Imperialfolio . Dresden

18441851 . vollendet .

Gerhard , Denkmäler , Forschungen und Rerichte , als

Fortsetzung der archäologischen Zeitung . Lieferung 1

—20 oder Jahrgang 1849 —1853 . 4. Berlin . Mit Tafeln ,
gebunden und brochirt .

Guhl und Caspar ( begonnen von Pott ) , Denkmäler der
Kunst zur Uebersicht ihres Entwicklungsgangs . In 3
Bänden : alte Kunst , romantische Kunst und moderne
Kunst . Querfolio - Tafeln mit Text . Stuttgart 1851 —1853 .
Ir und 2r Band . gebunden in 1 Vol . ; 2. Band roh in

Mappen . Vollendet .

Kugler , Handbuch der Kunstgeschichte . 8. Stuttgart 1842 ,
gebunden ( 2 Exemplare ) .

Moller , Musterblätter für Decorationsmaler . 18 Heft , 19
Blätter . Querfolio . Quedlinburg , broch . ( Gew . Sch . Conf . ) .

Schnaase , Geschichte der bildenden Künste . 3 Bände .
8. Düsseldorf 1844 , gebunden .

Voit , siche Gull und Caspar .

LIII . Malbenialische Missenschiſlen .

A. Arithmetik , Algebra , Analysis , Differenzial - und

Integral - Rechnung .

Abhandlungen der mathematischen Klasse der königl.
Preussischen Akademie der Wissenschaften aus den Jah -
ren 1804 —1833 . 4 Vol . gebunden 1 Heft brochirt . 4.
Berlin 1815 —1835 .
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Arneth , die gedoppelten Verbindungen . 4. Heidelberg
1833 , gebunden .

Arneth , Geschichte der reinen Mathematik . Aus der neuen

Encyclopädie der Wissenschaften und Künste besonders

abgedruckt . 8. Stuttgart 1852 , gebunden .

Bergery , Arithmétique des écoles primaires . 12 . Metz

1832 , brochirt .

Bergery , Arithmétique appliquée aux spéculations com -

merciales . 2. édition ( Woisard ) . 8. Paris 1830 , brochirt .

Bleibtreu , politische Arithmetik . 2. verbesserte Auflage .
8. Heidelberg 1853 , br . ( Geschenk des Hrn . Verfassers ) .

Bossut ( übersetzt von Reiner ) , Versuch einer allgemeinen
Geschichte der Mathematik . 2 Theile in 2 Vol . 8.

Hamburg 1804 , gebunden .

Callet , Tables des logarithmes portatives . 8. Paris 1840 ,
gebunden .

Clairaut ( übersetzt von Muſlieis ) Anfangsgründe der Al -

gebra . 8. Berlin 1778 , brochirt .

Crelle , encyclopädische Darstellung der Zahlentheorie .

Ir Band . 4. Berlin 1845 , gebunden .

Crelle , Journal der Mathematik . Ir bis 47r Band , 1826

1853 . 4. Berlin , gebunden .

Cournot , de Porigine et de la correspondence entre al -

göbre et la géométrie . 4. Paris et Alger 1847 , brochirt .

Dirksen , analytische Darstellung der Variations - Rechnun-
gen . 4. Berlin 1823 , gebunden .

Dirksen , Organon der gesammten transcendenten Ana -

Iysis . Ir Theil : transcendente Elementarlehre . 8. Berlin

1845 , gebunden .
Euler ( übersetzt von Kaulssler ) , Algebra . 3r Theil : die

Jusätze von de la Grange . 8. Frankfurt 1769 , gebunden .
Euler ( ubersetzt von Salomo ) , Vollständige Anleitung aur

Integralrechnung . 4 Bände . 8. Wien , gebunden .

Euler , vollständige Anleitung zur Differenzialrechnung .
3 Bände und 1 Supplementband . 8. Berlin 1790 —1798 ,

gebunden .
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Franke , Lehrbuch der höhern Mathematik , mit Tafeln .

8. Hannover 1851 , gebunden .

Gardiner , Tables de logarithmes . Fol . Avignon 1770 , geb.

Grunert , Archiv der Mathematik und Physik . IIr bis

21r Theil . 8. Greifswalde 1848 —1853 , gebunden .

Grunert ; Beiträge zur reinen und angewandten Mathe -

matik . Ir und 2r Theil . 4. Brandenburg 1838 u. 1840,
gebunden .

Grunert , Lehrbuch der Mathematik und Physik . Ir Theil .
2. Abtheilung : politische Mathematik . 8. Leipzig 1841,
brochirt .

Hugenii Opera varia . Ir Band . 4. Lugdun . Batavor .

1724 , gebunden .

Jacobi , Fundamenta nova theoriæ functionum ellipticarum .
4. Regiomonti 1829 , brochirt .

Jacobi , Opuscula mathemat . Vol . I . 4. Berlin 1846,
gebunden .

Jolly , Differenzial - und Integralrechnung . 8. Heidelberg ,
1846 , gebunden .

Küstner , Anfangsgründe der Arithmetik etc . 9 Vol . „ be⸗
zeichnet : Tom . I . 1, 2 , 3, 4.

W
Pom III . 12 .
Tom - IV . I .

5. Auflage . 8. Göttingen 1792 , gebunden .
Karsten , Lehrbegriff der gesammten Mathematik . 8 Bde .

8. Greifswalde 17671777 , gebunden .
Keppler , Tabulee Rudolphinæ . Fol . Ulm 1627 , gebunden.
Klügel , mathematisches W örterbuch . 5 Theile in 5 Vol. ,

A - ＋ . Leipzig 18031831 , gebunden .
Klügel , Supplemente dazu , von Grunert . I . und 2. Abthei⸗

lung in 2 Vol . 8. Leipzig 1833 —1836, gebunden .
Lagrange , Leçons sur le calcul des fonctions . 4. Paris

1808 , brochirt .

Lagrange , Théorie des fonctions analytiques . 4. Paris .
An V. ( 1797 ) gebunden .
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Lambert , Beiträge zum Gebrauch der Mathematik . 3
Theile in 2 Vol . 8. Berlin 1772 , gebunden .

Läbri , Histoire des sciences mathématiques . 4 Bände .
Paris 1838 , brochirt .

Liouville , Journal de Mathématiques pures et appliquées .
16 Bände 1836 1845 und 1848 1853 . 4. Paris , geb .

Ludolph , Tetragonometria tabularia . 4. Jena 1712 , geb .
Monge , Application de Panalyse à la géométrie . 5. Edit .

revue par Liouville . 2 Bände . 4. Paris 1849 , gebunden
und brochirt . .

Navier , Lehrbuch der Differenzial - und Integralrechnung ,
übersetzt von littstein . 2 Bände . 8. Hannover 1849 ,
gebunden .

Navier , Lehrbuch der Differenzial - und Integralrechnung ,
übersetzt von Wittstern . 2 Bände . 8. Hannover 1848 ,
gebunden .

Navier , Résumé des leçons d' analyse , données à L' école

polytechnique . 2 Theile . 1. et 2. année . 8. Paris 1840 ,
brochirt.

Newtonii Arithmetica universalis . 8. Cantabrigiæ 1707 ,
gebunden .

Nouvelles Annales de Mathématiques par Terquem et

Gerono . Tom . 10 , 11 et 12 . 1851 —1853 . 8. Paris , geb .

Oettinger , Anleitung zu finanziellen , politischen und juri -
dischen Rechnungen . 8. Braunschweig 1845 , gebunden .

Oettinger , Differenzial - Calcul . 4. Mainz 1831 , gebunden .

Ohm , Versuch eines vollkommen consequenten Systems
der Mathematik . 9 Bände . 8. Berlin 1828 —1851 , geb .

Petzval , Integration der Linear Differenzialgleichungen .
1. Lieferung . 4. Wien 1851 , brochirt .

Poisson , Recherches sur la probabilité des jugements en

matière criminelle et en matière civile . 4. Paris 1837 , br .

Raabe , Differenzial - und Integralrechnung . Ir Theil ; 2r

Theil , 1. und 2. Abtheilung , in 3 Volum . 8. Zürich

1839 , gebunden .
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Scheffler , die unbestimmte Analytik . 2 Abtheil . S. Han -

nover 1854 , gebunden .

Schrön , Tafeln der 3 . und östelligen Logarithmen ( ein -
zelne Bogen , incomplet ) . 4. Jena 1838 .

Sohncke , Sammlung von Aufgaben aus der Differenzial -
und Integralrechnung . 8. Halle 1840 , brochirt .

Strauch , Variations - Calcul . 2 Bände . Lexikonformat .
Zürich 1849 , brochirt .

Usage de la règle logarithmique . 12 . brochirt .

Vega , Logarithmen . 30 . Auflage . 8. Leipzig 1848 , geb .
Vega , Logarithmen . Herausgegeben von Huülsse . 29 .

Auflage . gr . 8. Leipzig 1847 , gebunden .
Vega , Thesaurus Logarithmorum . Fol . Leipzig 1794 , geb .
Vieth , vermischte Aufsätze für Liebhaber mathematischer

Wissenschaften . 8. Berlin 1796 , gebunden .
Wilkens , die Lehre von den entgegengesetzten Grössen .

8. Braunschweig 1800 , brochirt .

Wöpcke, L' algèbre d ' Omar Alkayyàmi . 8. Paris 1851 ,
brochirt .

Woisard , Arithmetique appliquée . 8. Metz 1829 , brochirt .

B. Elementare , höhere , darstellende Geometrie ; Per - ⸗
spective , Schattenlehre ; practische Geometrie ,
Geodäsie und Astronomie .

Adhémar . 2. wohlfeile Auflage . 8. Solothurn 1852 , br .
mit Atlas . Siehe Seite 1.

Annuaire du bureau des longitudes . Jahrgang 1821 —
1827 ; kerner 1833 , 1834 , 1840 , 1843 , 1844 und 1846 .
16 . Paris . 7 Bände geb . , 6 Bände br . ; 1 Band Doubl .

Arneth , System der Geometrie . 8. Stuttgart 1840 , geb .
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Baeyer , die Küstenvermessung und ihre Verbindung mit
der Berliner Grundlinie . 4. Berlin 1849 , mit Tafeln und
einer Karte , steif brochirt .

Barfuss , Handbuch der höhern und niedern Messkunde .
2. vermehrte und verbesserte Auflage mit 14 lithogra -
Phirten Foliotafeln . 8. Weimar 1847 , gebunden .

Bauernfeind , die Planimeter von rnst , Wetli und Hansen ,
mit 1 Tafel . 8. München 1853 , brochirt .

Bergery , Astronomie Elémentaire . 8. Metz 1832 , brochirt .

Bergery , Geæometrie appliquée à l ' industrie . 2. ( dition .
8. Metz 1828 , brochirt .

Bergery , Géometrie des é&coles primaires . 8. Metz 1831 ,
brochirt .

Berton , Eléments de dessin géométrique . 8. Metz 1827 , br .

Bessel , tabulæ regiomontanæ reductionum observationum
ab anno 1750 usque ad annum 1850 computæ . 8. Regiom .
Boruss . 1850 , gebunden .

Bessel und Baeyer , Gradmessung in Ostpreussen und
ihre Verbindung mit preussischen und russischen Drei -
ecksketten . 4. Berlin 1838 , mit 7 Tafeln , steif brochirt .

Bion , mathematische Werkschule . 4. N ürnberg 1765 , geb .
Bode , Ptolomàus „ Beschreibung der Gestirne . 8. Berlin

1795 , gebunden .
Böhm , Anweisung zur Messkunst auf dem Felde . 4.

Frankfurt 1779 , gebunden .

Bohnenberger , siehe Lindendul .

Borda , siche Delambre .

Burkheim , Geometrie für Bauhandwerker . S. Minden G.
ann . ) brochirt .

Cassini , von der Figur und Grösse der Erden . 8. Leipzig
1741 , gebunden .

De la Chapelle , Institutions de Géométrie . 2 Bändeé . 8.
Paris 1757 , gebunden .

Clairaut , Anfangsgründe der Geometrie , übersetzt von

Bierling . 8. Hamburg 1753 , gebunden .
8
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Clairaut , Théorie de la figure de la terre . 2. édit . 8.

Paris 1808 .

Clavius , Euclides . 4. geb . ( fehlt das Titelblatt ) .

Decker , Lehrbuch der höheren Geodäsie . 8. Mannheim

1836 , gebunden .
Delambre ( Borda ) , Tables trigonométriques décimales .

Paris an IX . 4. gebunden .

Enke , Berliner astronomisches Jahrbuch . Jahrgang 1834

1838 . 8. Berlin , gebunden .
Euclids Elemente von Lorene . 8. Halle 1781 , gebunden .

Euler , Methodus inveniendi lineas curvas . 4. Lausannæ

1744 , gebunden .

Fischer , Lehrbuch der höheren Geodäsie . 3 Abschnitte

in 3 Vol . 8. Darmstadt 1845 und 1846 , gebunden .
Francoeur , Astronomie pratique . 2. Edit . 8. Paris 1840 ,

brochirt .

Francoeur , Géodésie . 8. Paris 1835 , brochirt .

Fuss , Sawitsch und Sabler , Beschreibung der aur Er -

mittlung des Höhenunterschieds zwischen dem schwarzen
und dem kaspischen Meere ausgeführten Messungen .
Herausgegeben von Strune . 4. Petersburg 1849 , geb .

Gauss , Breitenunterschied zwischen Göttingen und Altona .
4. Göttingen 1828 , gebunden .

Gauss , Theoria motus corporum cölestium . gr . 4. Ham -

burgi 1809 , gebunden .

Gauss , Untersuchungen über Gegenstände der höheren
Geodäsie . 4. Göttingen 1844 , gebunden .

Gugler , Lehrbuch der descriptiven Geometrie . 8. Nürn -

berg 1841 brochirt , mit 11 Kupfertafeln . 4. in Um -

schlag .

Hartner , Handbuch der niedern Geodäsie , in 4 Liefe -

rungen . 8. Wien 1850 und 1851 , brochirt .

Hauber , Archimeds zwei Bücher über Kugel und Cy-
linder . 8. Tübingen 1798 , gebunden ( ist noch einmal
brochirt vorhanden ) .
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Hobert et Ideler , nouvelles tables trigonométriques . 8.
Berlin 1799 , gebunden .

Höschel , Beschreibung seiner mathematischen Instrumente .
8. Augsburg 1797 , gebunden .

Hunäus , Lehrbuch der practischen Geometrie „ I 15
Tafeln . 8. Hannover 1848 , gebunden .

Jahn , populäre Sternkunde . 8. Leipzig 1843 , brochirt .

Imbard , de la mesure du temps . 12 . Paris 1828 , broch .

Instruction sur le figuré du terrain à l ' usage de J ' &cole

d' application du corps royal de L' état - major , avec 1 pl.
8. Paris , ohne Jahrszahl ( 16 Seiten ) .

Kauffmann , Curven - Constructionen . Querfolio . 21 Vor —

legblätter . Heidelberg 1853 , brochirt .

Kopp ; Einleitung in die Krystallographie . 8. Mit Atlas

von 28 Tafeln . Querfolio . Braunschweig 1849 , ge -
bunden .

Lambert , cosmologische Briefe . 8. Augsburg 1761 , geb .
Lambert , Perspective . S. Zürich 1774 , gebunden .
Leblanc , des levés à vue et du dessin . 12 . Paris 1838 , br .

Lecoy , méthode de lever les planes , kl . 8. Paris 1830 , br .

Lehmann , die Lehre von der Situationszeichnung . 5.

Auflage . 8. , mit Atlas . Querfolio . Dresden und Leipzig
1843 , gebunden .

Leroy ( deutsch von Rauſffindnm ) , die beschreibende Geo -

metrie mit 60 Tafeln . 4. Stuttgart 1838 , gebunden .

Leroy ( deutsch von RKaufmunn ) , die Stereometrie . 4. mit

Atlas von 74 Tafeln gross Folio . Stuttgart 1847 , geb .
Lindenau und Bohnenberger , Zeitschrift für Astrono -

mie . Jahrgang 1816 , 1817 und 1818 , in 6 Vol . 8. Tü⸗

bingen , gebunden .

Littrow , Calendariographie . 8. Wien 1828 , gebunden .

Littrow , Höhenmessungen mit dem Barometer . 4. Wien

1823 , brochirt .

Lübsen , ausführliches Lehrbuch der analytischen Geo -

metrie . 2. Auflage , 8. Leipzig 1849 , gebunden .
3 .
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Mémoire sur un niveau à bulle d' air . 8. Paris 1824 , br .

Memorial du dépot de la guerre . Band 1 —6 , Jahrgang
18291832 . 4. Paris , brochirt .

Meyer , Stereometria , das ist Visirkunst . Quer 16 . Basel

1641 , gebunden .

Mitterer , Geometrie für Künstler und Handwerker . 8.

München 1831 , gebunden .

Möllinger , isometrische Projektionslehre ( Perspektive ) .
8. mit Atlas Querfolio . Solothurn 1844 , gebunden .

Netto , Messmethode . Leipzig 1834 . 1 Bogen roh .

Olivier , Compléments de Géométrie déscriptive . Text
und Atlas in 1 Volum . 4. Paris 1845 , gebunden .

Olivier , Cours de Géomeétrie déscriptive . Text Part . 1
und 2 in 1 Vol . 4. ; mit Atlas 4. Paris 1852 , gebunden .

Olivier , Additions au Cours de Géométrie déscriptive.
Text und Atlas in 1 Vol . 4. Paris 1847 , gebunden .

Olivier , Cours de Géomeétrie déscriptive ; année 1840 —
1841 . 4. ( Ueberdruck ) gebunden .

Perspektivische Zeichnungen , drei cartonirte Hefte
ohne Titel , 8.

Perspektivische Zeichnungen , 15 Blätter derselben
Art .

Picard , Abhandlung vom W. asserwägen , übersetat von
Lambert . S. Berlin 1770 , gebunden .

Pross , Lehrbuch der Draktischen Geometrie , mit 10 Fi -
gurentafeln . 8. Stuttgart 1838 , gebunden .

Puissant , Traité de Géodésie . 3. Edit . Tom . 1 und 2.
4. Paris 1842 , gebunden .

Reindel , Thibaults Linienperspektive . Mit Atlas Hoch -
folio in einer Mappe . 8. Nürnberg 1841 , gebunden .

Reinhold , Anweisung zum Niuͤvelliren , ( Abdruck aus
Crelles Journal . ) 4. Berlin 1844 , gebunden .

Reisig , Tenner und Reutzel, Coordinatenberechnung
ohne Logarithmen , gross 4. Heidelberg 1830 , brochirt .
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Résumé des leçons d' analyse géométrique à P&Ecole cen -
trale . 4. ( Ueberdruck ) gebunden .

Sabler , siehe Vuss .

Sawitsch ( TDebersetzer : Götee ) , Abriss der praktischen
Astronomie , vorzüglich in ihrer Anwendung auf geo-
graphische Ortsbestimmung . 2 Bände . 8. Hamburg 1851 ,
gebunden .

Sawitsch , siehe auch Vuss .

Schiereck , Sammlung von Formeln und Beispielen für
alle Fälle der Polygonvermessung . 4. Köln 1834 , geb .

Schmid , das Naturzeichnen . 2 Theile . 8. Berlin 1828,
gebunden .

Schneitler , die Instrumente und Werkzeuge der ete .
Messkunst . 8. Leipzig 1848 , mit Holzschnitten , gebunden .

Schneitler , Lehrbuch der gesammten Messkunst in 2

Abtheilungen . 8. Leipzig 1851 , gebunden .

Schreiber , darstellende Geometrie ( einzelne Bogen des

2. Bandes ) mit 11 Kupfertafeln .

Schübler , Erforschungen in der Geometrie . 4. Frankfurt

1790 , brochirt .

Schumacher , astronomische Jahrbücher . 7 Jahrgänge in

7 Vol . 1836 - 1843 , ( 1842 fehlt ) . kl . 8. Stuttgart , geb .
Schumacher , Hilfstafeln , herausgegeben von Wannstorſ ,

gr . 8. Altona 1845 , gebunden .

Schwedler , praktische Anleitung zur Ausführung per⸗
spektivischer Zeichnungen . 2. Ausgabe . 8. mit Atlas von
15 Tafeln Folio . Berlin 1852 , gebunden .

Schwenteri Geometriæ practich Libri IV . 4. Nürnberg
1567 , gebunden .

Soldan , Anleitung zum perspektiv . Zeichnen . S8. mit Atlas

in einzelnen Blättern . Giessen 1843 , gebunden .

Stampfer , theoretische und praktische Anweisung zum

Nivelliren . 8. Wien 1845 , gebunden .

Steiner , Reisskunst und Perspektive . 2r Theil : Theorie

der Perspektive als Zeichenkunst . 8. Weimar 1836 ,
brochirt , Mit einem Atlas , Querfolio , gebunden .
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Thierry , méthode graphique , appliquée aux arts du dessin .

Quer 8. Paris 1832 , gebunden .

Ulrich , Lehrbuch der praktischen Geometrie . 2 Bände

mit 14 Tafeln . 8. Göttingen 1832 und 1833 , gebunden .

Vallée , Géométrie déscriptive . 4. Paris 1825 , brochirt .

Weber , das Planetensystem . Auf Leinwand aufgezogen .
Wilebrordi Snellii Appollonius Batavus , seu ete . Geo -

metria . 4. Lugodini 1608 , gebunden .
Winkler , Gebrauch der Storchschnäbel . 8. Wien 1819,

gebunden .

Woltff , beschreibende Geometrie . 1r Theil . 8. Berlin , ge -
bunden mit Atlas Querfolio in Umschlag .

Velin , Dissertatio de superficie coni . 8. Erlangen , broch .

C. Mechanik .

7. Nationelle .

d ' Aubuisson de Voisins , TPraité d' Hydrauliques . 2.
Edit . 8. Paris 1840 , gebunden .

Burg, Compendium der Mechanik . 8. Wien 1846 , ge -
bunden . Mit Atlas . Folio . Tafel 1 20 , brochirt .

Coriolis , Traité de la mécanique des corps solides . 2 6dit .
4. Paris 1844 , brochirt .

Duchemin , deutsch von Seſinuse . Experimentalunter -
suchungen über die Gesetze des Widerstandes der Flüs -
sigkeiten . 8. Braunschweig 1844 , brochirt mit 4 Tafeln .

Euler ' s Mechanik übersetzt von olfers . 2 Theile . 8.
Greifswald 1848 und 1850 , gebunden .

Euler , Mechanik . 3r Theil ; auch unter dem Titel :
Mechanik der Bewe gung flüssiger und starrer Körper .
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Herausgegeben von Wolfers . 8. Greifswalde 1853 , ge -
bunden .

Gerstner , v . , Handbuch der Mechanik . Ir Band in 4,
2r Band in 2, 3r Band in 3 Heften , 4. Prag und Wien

1830 —1834 , brochirt .

Gregory , Darstellung der mechanischen Wissenschaften .

Aus dem Englischen von Dietlein . 2 Bände . 8. Halle

1828 , gebunden mit Kupfertafeln .

Maschek , Theorie der Kräfte . 8. Prag 1842 , brochirt .

Navier , Résumé des leçons de mécanique à l ' école polyt .
8. Paris 1841 , brochirt .

Poinsot , Eléments de Statique . 9. Edit . 8. Paris , geb. “

Poisson , Traité de mécanique . 8. Bruxelles 1838 , geb .

Redtenbacher , die Prinzipien der Mechanik , mit 5 Tafeln .

8. Mannheim 1852 , gebunden .

Rühlmann , 1r Band Geodynamik .
2r Band Geostatik .

Zr Band technische Mechanik .

8. Leipzig 1841 —1847 , brochirt .

Scheffler , Prinzipien der Hydrostatik und Hydraulik .
2 Bände in 2 Vol . 8. Braunschweig , gebunden .

Schellbach , Poinsots neue Theorie der Drehung der

Körper . 4. Berlin 1851 , brochirt .

Schnuse , die Grundlehren der Statik fester Körper , mit

175 Holzschnitten . 8. Leipzig 1851 , brochirt .

Sonnet , Eléments de mécanique , mit Tafeln . 8. Paris

1843 , gebunden .

Weisbach , Ausfluss des Wassers aus Röhren . 4. Leipzig

1842 , gebunden .

2. Technesch , Mechundll .

Alcan , Essai sur l ' industrie des matières textiles . 8. Paris

1847 , gebunden ; Atlas Querfolio , in einzelnen Blättern .

Andraud , die comprimirte Luft als universelle Triebkraft .

2. Auflage . 8. Weimar 1846 , brochirt .
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Armengaud , Publication industrielle des machines , outils
et appareils ete . Text 8 Bände Lexikonformat . Paris

1841 —1853 , gebunden ; Tafeln Folio , einzeln in Mappen .

Baines , Geschichte der Baumwollenmanufaktur . Bear -

beitet von Bernoullli . S. Stuttgart 1836 , gebunden .

Baines , history of the Cotton Manufactury . 8. London ,
with drawings , gebunden .

Bartsch , die Vorrichtungskunst für Werkstühle . Ir Band ,
1. und 2. Abtheilung , und 2r Band , 1. und 2. Abthei⸗

lung . 8. Wien 1832 , gebunden ; Atlas von Mustern und
Tafeln Folio in Umschlag .

Bernoulli , Vademecum des Mechanikers . 5. Auflage . 8.

Stuttgart 1846 , gebunden .
Bezout , Traité de Navigation . Edition revue par de

Hossel . 8. Paris 1814 , brochirt .

Bobrik , Handbuch der praktischen Seefahrtskunde . 3
Bände in 4 Vol . , gross 8. Leipzig 1848 , gebunden mit
Kupfern , Karten und Tabellen .

Campaignac , de Tetat actuel de la Navigation . 4. Paris
1842 , gebunden .

Cours de navigation à Técole centrale . ( UDeberdruck )
Folio , gebunden .

Dupuy de Lome , Mémoire sur la construction des baàti -
mens en fer . 4. Paris 1844 , brochirt ; Atlas Folio in
1 Mappe .

Faure , Cours de construction des machines à Técole
centrale . Teberdruck ) 4. Paris 1839 — 1843 , gebunden .

Favier , Eesai sur la loi de mouvement de traction . 8.
Paris 1841 , brochirt .

Flachat et Petiet , Guide du mécanicien -
Paris 1840 , brochirt .

Frimot , de la locomotion . Ir . Vol . 8. Paris 1841 und
1842 , gebunden .

Fritsch , die englisch - amerikanische und schweizerische
Kunstmüllerei . 8. Leipzig 1837 , mit 13 Tafeln gebunden .
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Fritsche , praktisches Taschenbuch für Locomotivführer .
12 . Leipzig 1849 , gebunden .

Geissler , Beschreibung und Geschichte der etc . mecha -
nischen Instrumente . 8. Tom . 1 - 11 in 3 Vol . Zittau
und Leipzig 1792 , gebunden .

Coquelin , Nouveau traité complet de la filature du lin
et du chanvre . 8. Paris 1846 , gebunden ; Atlas Quer -

folio . , in einzelnen Blättern .

Hassenstein , Taschenbuch für Locomotivführer iben
beitet nach Coste und Chevalier . 12 . Grimma 1849 , br .

Haindl , Construction der Verzahnungen . 8. Stuttgart
1830 , gebunden ( Gew . Sch . Conf . )

Haindl , Maschinenkunde und Maschinenzeichnen . 4. 1839 ,
mit Folio - Tafeln , brochirt .

Hamond , machine à vapeur de 80 chevaux . 8. Paris

1835 , brochirt .

Heusinger v . Waldegg , Organ fur die Fortschritteè des

Eisenb ahnwesens . Band 2 —8 , mit Tafeln . 4. Wiesbaden

1847 1853 , gebunden .

Holtzmann , Mechanik und Maschinenlehre , volksfasslich

dargestellt . 8. Stuttgart 1848 , gebunden .

Jürgensen , Mémoire zur Thorlogerie exacte . 4. Paris

1832 , brochirt .

Kossak , Ermittlung der Zugkraft . 8. Danzig 1844 , br .

Kuppler , Maschinenelemente . 8. Nürnberg 1841 , geb .

Langsdorff , v . , Maschinenkunde . 4 Vol . bezeichnet :

Ir Band , 1. und 2. Abtheilung .
2r Band , I . und 2. Abtheilung .

4. Heidelberg 1826 , brochirt ; mit Atlas in 4 Lieferungen
Folio , brochirt .

Leblanc , Choix des modèles . Text 4. Paris 1830 , roh

( incompl . ) ; Atlas , einzelne Blättter Folio in einer Mappec .

Leblanc , Nouveau système complet de filature de coton .

Text 4. Paris 1828 , gebunden ( doppelt da ) .
Atlas von 30 Tafeln Imperialfolio , roh .
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Leblanc , Recueil de machines , instruments etc . Text in

einzelnen Blättern Querfolio . Tom . 1 —4 und Tom . 5,
Livrais . I . Tafeln Folio in Mappen .

Lechatelier , Flachat ete . Guide du mécanicien „ con -
structeur und conducteur . 8. mit Atlas . Paris 1851 , br .

Lenoir , Calculs faits à Tusage des industriels . 2. Edition .
8. Paris 1842 , gebunden .

Lepaute , Traité de Thorlogerie . 4. Paris 1767 , brochirt .

Migout und Bergery , Anleitung zur Berechnung der

Maschinen , deutsch von Sehnuse und Kornhardt , gr . 8.

Braunschweig 1845 .

Migout und Bergery , Théorie des affuts . 8. Paris 184ʃ,
gebunden .

Montgomery , Theorie und Praxis der Baumwollenspin -
nerei . 8. Hamburg 1845 , gebunden , nur Atlas ; der Text
fehlt .

Morin , Aide - mémoire de mẽcanique pratique . 8. Paris et
Meta 1838 , gebunden .

Morin , Aide mémoire de mécanique . 3. édit . 8. Paris
1843 , gebunden .

Morin , Appareils dynamométriques . 8. Paris 1841 , br .

Morin , Hilfsbuch des praktischen Mechanikers , übersetat
von Holtemann . 8. 2. Auflage . Karlsruhe 1844 , brochirt .
Dasselbe Werk ist noch einmal gebunden vorhanden ) .

Morin , Leçons de mécanique pratique . 3 Bände . 8. Paris
1846 , brochirt .

Morin , nouvelles expériences sur Padhérence des pierres
et des briques . 4. Paris 1838 , brochirt .

Morin , Roues Hydrauliques . 4. Metz 1838 , brochirt .

Moseley , übersetzt von Schiaſfler , die mechanischen Prin -
zipien der Ingenieurkunst und Architektur . 2 Theile . 8.

Braunschweig , gebunden .
Nicholson , traduit par Duverne ; déscription des machines

à vapeur . 8. Paris 1837 , brochirt .
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Nottebohm , Berechnung der Dampfmaschinen nach der

Pambour ' schen Theorie . 4. Berlin 1841 , brochirt .

Nottebohm , Sammlung von Zeichnungen einiger ausge -
führten Dampfmaschinen , mit Beschreibung . 4. Berlin

1841 ; mit Atlas .

Oger , Lehrbuch der Baumwollenspinnerei , deutsch von

Miecht . 8. Leipzig 1844 , gebunden ; mit Atlas , klein

Querfolio in einer Mappe .

Olivier , de la cause du déraillement des waggons . S. Paris

1846 , brochirt .

Pambour , Comte de , Théorie de la machine à vapeur .
8. Paris 1839 , gebunden .

Pambour , Comte de, Théorie des machines à vapeur .
3. ddition . 4. Lièdge 1847 , gebunden ; mit Atlas , Folio ,

gebunden .

Pambour , Graf v . , theoretisch - praktisches Handbuch

über Dampfwagen ; deutsch von Sohnuse . 8S. Braunschweig
1841 , gebunden .

Perronnet , Mémoire d' appliquer des chevaux . 4. Paris

1834 , brochirt .

Poncelet , Lehrbuch der Anwendung der Mechanik auf

Maschinen , deutsch von Schmuse . Ir Band gebunden ;
des 2. Bandes 1. und 2. Lieferung brochirt . 8. Darm -

stadt 1845 bis 1848 ; mit Tafeln .

Ferner :

Desselben Werkes 2r Band , 1. Lieferung . Darmstadt

1845 , brochirt .

Poncelet , Mechanik . Ir Theil : industrielle Mechanik , über -

setzt von Hallbduler . 8. Nürnberg 1845 , gebunden .
2r Theil : die Maschinenelemente , übersetat von Kupp -

ler . 8. Nürnberg 1841 , gebunden .

Poppe , Encyclopädie des Maschinenwesens . 8. 6 Bände .

A - , nebst 3 Suplementbänden . Leipzig 1820 , geb .

Poppe , A. , die Telegraphie . 8. Frankfurt 1848 ; mit ein -

gedruckten Abbildungen , brochirt .
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Potente , Handbuch der Eisenbahn - und Maschinenkunde .

8. Kassel , 1847 , brochirt .

Pouillet et Leblanc , Portefeuille industriel du Conser -

vatoire des arts et métiers . Ir und 2r Band in 1 Vol .

Lexiconformat . Paris 1834 ; mit Atlas in einzelnen

Blättern . ( incompl . )
Pouillet et Leblanc , Portefeuille industriel . Tom . 1.

Livraison 9. ( Gew . Sch . Conf . ) .

Redtenbacher , Resultate für den Maschinenbau . 8. Mann⸗
heim 1848 , gebunden .

Regnault , Relation des expériences entreprises pour déter -
miner les lois qui entrent dans le calcul des machines
à vapeur . 1. Partie . 4. Paris 1847 , brochirt ; avec Atlas
de 8 planches . Folio . Einzelne Blätter in Umschlag .

Rössler , Sammlung technischer Hilfsmittel . 2 Bände in
1 Vol . 8. Darmstadt 1845 , gebunden ; mit Tafeln . ( Ist
doppelt da ) .

Rühlmann , die Purbinen . 4. Chemmnitz 1840 brochirt .
Ust doppelt da) .

Salzenberg , Vorträge über Maschinenbau . 4. Berlin 1842,
brochirt .

Scholl, Bau und Betrieb der Oelmühlen . 4. Darmstadt
1844 , mit 19 Tafeln , gebunden .

Scholl , Führer des Maschinisten . 8. Braunschweig 1845 ,
gebunden .

Schubert , Elemente der Maschinenlehre . 2 Abtheilungenin 2 Vol . 8. Dresden und Leipzig 1842 —1844 , gebunden ;mit Atlas von 35 Tafeln , Folio , roh .

Scott , der Praktische Spinner und Weber , aus dem Eng⸗lischen von MPieolt . 12 . Chemnitz 1842 „ gebunden .
Silberschlag , Praktische Abhandlung über die Feuer -

spritzen , 8. Halle 1800 , gebunden .
Taffe , Application de la mécanique . 2. Edition . 8. Paris

1839 , gebunden .
Thiollet , ( Text tehlt ) . Atlas in einzelnen Blättern in 1

Mappe . Hochfolio . Paris 1838 .
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Tourneux , Encyclopädie des chemins de fer et des
machines à vapeur . 8. Paris 1844 , gebunden .

Tretgold , on the Steam - Engine . Division B. Part . 128 .
4. in Heften . London , ohne Jahrszabl .

Weisbach , Bergmaschinen Mechanik . S . 2 Bände . Leipzig
1835 , gebunden .

MWeisbach , Lehrbuch der Ingenieur - und Maschinen -

Mechanik . 2 Bände gebunden . 3r Band Lieferung 1 —6 ,
brochirt ; 8. Braunschweig 1845 bis 1853 .

Wicksteed , The Cornisb and Boulton and Watt Engi-
nes at the east London water works . Text 4. brochirt

mit 8 einzelnen Foliotafeln . London 1852 .

Whitelaw and Stirrats patent Water - Mill . 2. edition . 8.

London 1843 , brochirt .

IA . Nalurgeschichite .

A. Zoologie - .

Agassia , histoire naturelle des poissons d ' eau douce . 1

Vol . Text . 8. Neufchätel , brochirt ; avec Atlas en 2

Livraisons ; I . contenant : les Salmones ; 2. contenant :

IEmbryologie des Salmones . Quer Fol . Einzelne Blätter

in 1 Mappe . ( geschlossen . )

Bach , Käferfauna der preussischen Rheinlande . Band 1,

Lieferung 1 —3 . 8. Koblenz 1849 —1852 , brochirt .

Beneden , van , sur les genres dEleuthérie et Synhydre .
8. brochirt .

Berge , Taschenbuch für Käfer - und Schmetterlings -
sammler . 12 . Stuttgart 1847 , gebunden .

Bergmann und Leuckart , anatomisch - Physiologische
Uebersicht des Thierreichs ; mit in den Text gedruckten
Holzschnitten . gr . 8. Stuttgart 1852 , gebunden .
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Billerbeck , de avibus ab Aristotele Plinioque comme -

moratis . 4. Hildesiæ (S. anno . ) , brochirt .

Bouché , Naturgeschichte der Insekten ; mit 10 Kupfer -
tafeln . 8. Berlin 1834 , brochirt .

Darmstädter Ornithologie , deutsche Ornitliologie , oder

Naturgeschichte aller Vögel Deutschlands ete . , heraus .

gegeben von Borſihdus , Lielitliammmen , C. M. , Belclter,
Lembiiè und Dr . Beleben . Folio . Darmstadt 1800 , 122

Tafeln , geb . , mit eben so viel Textblättern ( incompl . ) .

Eichelberg , Lehrbuch der Zoologie für höhere Lehran -

stalten . Ir Band : Wirbelthiere . S. Zürich 1842 , brochirt .

Erichson , ein Blick auf die Classifikation der wirbellosen

Thiere . 8. Berlin , brochirt . ( Aus dessen Archiv für Na -

turgeschichte , 7r Jahrgang , besonders abgedruckt . )

Erichson , Dissertatio de fabrica et usu antennarum in

insectis . 4. Berolini 1847 , brochirt .

Frey und Leuckart , Beiträge zur Kenntniss der wirbel —

losen Thiere , mit 2 Kupfertafeln . 4. Braunschweig 1847,
brochirt .

Herold , Entwickelungsgeschichte der Schmetterlinge ; mit

33 illum . und schwarzen Tafeln in besonderem Hefte .

4. Cassel und Marburg 1815 , brochirt .

Hoeven , van der , Handbuch der Zoologie , übersetat von
Noleschott . Band 1, 1. und 2. Lieferung . 8. Düsseldorf

1847 , brochirt .

Hoffmeister , die bekannten Arten aus der Familie der

Regenwürmer ; mit Zeichnungen. 4. Braunschweig 1845,
brochirt .

Kirby und Spence , Einleitung in die Entomologie , her -

ausgegeben von Olen . 8. Stuttgart 1823 —1833 , geb .
Kleemann , Beitrüäge zu den Rösel ' schen Insektenbelusti -

gungen . 1 Band . 4. Nürnberg 1761 , mit Kupfern , geb.
Kölliker , Observationes de prima insectorum genesi. 4.

Turici 1842 , brochirt .

Krauss , das Thierreich in Bildern nach seinen Familien
und Gattungen . Säugethiere , in 8 Lieferungen mit ill .
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Tafeln . Stuttgart und Esslingen 1849 —1850 . Fol . broch .
in 6 Heften .

Küster , die Käfer Europas nach der Natur beschrieben ,
Heft 1 —15 . 12 . Nürnberg 1844 - —1849 , einzelne Blätter
in Futteral .

Leuckart , über die Morphologie der wirbellosen Thiere .
8. Braunschweig 1848 , gebunden .

Leuckart , über den Polymorphismus der Individuen . 4.
Giessen 1851 , brochirt .

Leuckart , siehe auch unter Hren und Berqꝗmanm .

Leunis , Synopsis der drei Naturreiche . Ir Theil : Zoologie .
8. Hannover 1844 , brochirt .

Löw; , Naturgeschichte aller der Landwirthschaft schäd -

lichen Insekten . 8. Mannheim 1844 , gebunden .

Martiny , Naturgeschichte der für die Heilkunde wich .

tigen Thiere . 8. Darmstadt 1847 , mit Atlas von 30

Tafeln , gebunden .

Meigen , systematische Beschreibung der europäischen
Schmetterlinge . 3 Bände , 4. Aachen und Leipzig 1829

1832 , gebunden .

Milne - Edwards , Zoologie ( äst ein Theil von : Cours Elé -

mentaire dhistoire naturelle par Beudant , Milne - Hchdnds

et de Jussleu ) , Kl. 8. Paris , ohne Jahrszahl , brochirt .

Naturgeschichte der Thiere Deutschlands . 8. Görlitz

1845 . Erschienen sind :

1) Die Säugethiere , Text 8. compl . gebunden .

2) Die Vögel , 17 Lieferungen , brochirt .

Die Abbildungen sind theihweise aufgezogen ) .

Pfeiffer , Monographia Heliceorum viventium . 2 Vol . in 6

Heften . 8. Lipsiæ 1848 , brochirt .

Pfeiffer , Naturgeschichte deutscher Land - und Süsswas -

sermollusken . 3 Abtheilungen in 1 Vol . 4. Weimar 1821

1827 , mit illum . Tafeln , gebunden .

Rapp ; v . , über die Giftwerkzeuge der Schlangen . 4.

Tübingen 1843 , brochirt .
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Ratzeburg , die Forstinsekten . 7 Vol . 4. Berlin , geb .
Ir Theil , die Käfer , 1837 .

2r Theil , die Falter , 1840 .

Zr Theil , die Ader - , Zweig - , Halb - , Netz - und Gerad -

flügler , 1844 .

Als Anhang : die Ichneumonen der Forstinsekten . Ir
Band 1844 , 2r Band 1848 , 3r Band ( Schluss ) 1852 .

Erster Nachtrag : Käfer , 1839 .

Ratzeburg , die Waldverderber . S. Berlin 1842 , gebund .
( die Abbildungen aufgezogen ) .

Redtenbacher , Fauna austriaca . Die Käfer . Nach der

analyt . Methode bearbeitet . 8S. Wien 1849 , gebunden .
Redtenbacher , die Gattungen der deutschen Käferfauna .

8. Wien 1845 , brochirt .

Reimarus , über die Triebe der Thiere . 3. Ausgabe . 8.
773Hamburg 1773 , gebunden .

Rösel v. Rosenhof , Insektenbelustigung . 3 Theile , 4.

Nürnberg 1746 , 1755 ; geb . Die Kupfer aufgezogen ) .
Rossi , Verzeichniss der zweiflügeligen Insekten ODiptera )

des Erzherzogthums Oesterreich . 8. Wien 1848 , broch .

Schinz , Naturgeschichte und Abbildungen der Säuge⸗
thiere . Fol . Zürich 1827 . 1 Vol . Test , 1 Vol . Tafeln ,
gebunden .

Schinz , Naturgeschichte und Abbildungen der Reptilien
( des Thierreichs 3r Theil ) . Fol . Schafflausen 1833 . Pext
und Abbildungen in 1 Vol . gebunden .

Schinz , Naturgeschichte und Abbildungen der Fische
( des Thierreichs 4r Theil ) , Fol . Schaffhausen 1836 , Text
und Abbildungen in 1 Vol . gebunden .
Der 2. Theil , die Vögel enth . , war nie vorhanden ) .

Seubert , Symbole ad Erinacei europaei anatomen , Dis -
sertatio inaugur . z00tom . 4. Bonnæ 1841 , brochirt .

Siebold , v. , Observationes quædam entomologich de
Oxybelo uniglumi atque Miltogramma conica . 4. Erlangæ

1841 , brochirt .
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Steenstrup , Untersuchungen über das Vorkommen des

Hermaphroditismus , übersetzt von Hornschrtch . J . Greifs -
walde 1846 , brochirt .

Valentin , Grundriss der Physiologie des Menschen . 2.

Auflage . 8. Braunschweig 1847 , gebunden .
Wiegmann und Ruthe , Handbuch der Zoologie . S. Berlin

1832 , gebunden .

Wunschmann , Leitfaden für den 200logischen Unterricht .
8. Berlin 1851 , gebunden .

7 33 — — —Zenker , Batrachomyologia . Dissert . inaugural . Jenæ s. a.
4. brochirt .

B. Petrefaktenkunde .

Agassiz , Mémoires sur les moules de Mollusques vivans
et fossiles . I . partie : Moules d' Acéphales vivans . 4. Neuf .
chatel 1839 , brochirt .

Agassiz , Monographie des poissons fossiles du vieux gròs
rouge . Folio . Solothurn 1844 und 1845 . Complet , in 3
Livr . Text et 3 Livr . Tafeln , brochirt ; mit Atlas Quer -
folio .

Agassiz , Recherches sur les Poissons fossiles . Text : Tom .

1 —5 in 2 Vol . Folio . Neufchätel 1833 - 1843 , gebunden .
Atlas : Tom . 1 —5 in2 Vol . , Grossfolio , gebunden .

Bronn , Handbuch einer Geschichte der Natur . Band 1 —

3; in 5 Vol . 8. Stuttgart 1841 —1843 , gebunden .

Bronn , Lethæa geognostica . 2. Auflage . Text 2 Bände .

8. Stuttgart 1838 ; Atlas Folio , gebunden .

Bronn , Lethæa geognostica . 3. Auflage . Text Lieferung
15 . 8. Stuttgart 1852 , brochirt . Atlas Folio , gebunden
mit 3 Supplement - Lieferungen des Atlas , brochirt .

Bronn , paläontologische Collektaneen . 8. Stuttgart 1843 ,
brochirt .

Cuvier , Recherches sur les ossemens fossiles de Quadru -

pödes . Tom . 1 - 4. 4. Paris 1812 , mit Tafeln , gebunden .
4
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Dunker und v. Meyer , Paläontographica . Band 1 und 2

gebunden , Band 3, Lieferung 4 ün 5, brochirt . 4.

Kassel 1851 und 1853 .

Geinitz , Grundriss der Versteinerungskunde , gross 8.

Dresden und Leipzig 1845 und 1846 , complett in 3

Lieferungen , brochirt , nüt Tafeln .

Geinitz und Gutbier , die Versteinerungen des Zechstein -

gebirges und Rotbliegenden . Heft 1 und 2 : die Ver -

steinerungen des deutschen Zechsteingebirges , müt Stein -

tafeln . Folio . Dresden und Leipzig 1848 und 1849 , broch .

Germar , die Versteinerur ngen des Mansfelder Kupfer -
schiefers . 8. Halle 1840 , brochirt .

Giebel , allgemeine Paläontologie . (1. Abtheilung Paläo -

zoologie , 2. Auflage . 2. 5 Pal K0phytele
1 Vol . 8. Leipzig 1852, gebunden .

Giebel , Fauna der Vorwelt mit steter Berücksichtigung
der Thiere . Ir Band Wirbelthiere ; 3r Band
Mollusken . 8. Leipzig 1847 und 1852 , gebunden ; ( der
2. Band ist noch nicht erschienen ) .

Giebel , Paläozoologie , Entwurf einer systematischen Dar - ⸗

stellung der Fauna der Vorwelt . 8. Merseburg 1846 , br .

Göppert , die Gattungen der fossilen Pflanzen , verglichen
mit denen der Retzbcrelt, durch Abbildungen erlkutep
Lieferung 1 —6 , Tafeln Wit Text Ouekfoli0. Bonn , ohne
JabresZ in Uitschlag.

Goldfuss , Petrefacta Germaniæ , Abbildungen und Be -

schreibungen ete . Vol . 13 . F 3 DüSselA0rl- 1826 —1846 ,
Cebülnftetz

Kittel , Skizze der geologischen Verhältnisse der Um -

gegend von Aschaffenburg . 4. Aschaffenburg 1840 , bro -

chirt , mit 1 Karte .
83185 1＋47 * 8Kurtze , Commentatio de petrefactis in schisto bituminoso

mansfeldensi . 4. Halæ 1839 , br . cum tabulis .

Meyer , zur Fauna der Vorwelt . Fossile Säugethiere , Vögel
und Reptilien aus dem Molassemergel von Oeningen .f — —12 Tafeln mit Text Folio . Frankfurt 1845 , roh . 2. Ab⸗
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theilung , Lieferung 1, 2, 3 und 4. Die Saurier des
Muschelkalks . Tafeln mit Text . Frankfurt 1847 und
1853 .

Mohr , die Petrefakten des Trias und Jura Württembergs .
8. Stuttgart 1847 , brochirt .

Müller , Monographie der Petrefakten der Aachener Kreide -
formation . 4. Bonn 1847 , brochirt .

Quenstedt , Petrefaktenkunde . Text . 8. gebunden ; Atlas

Folio , gebunden . Tübingen 1848 und 1849 .

Richter , Beiträge zur Paläontologie des Thüringer Waldes .

Fauna ; mit 6 Steintafeln Folio . Leipzig und Dresden

1848 , brochirt .

Römer , die Versteinerungen des Harzgebirges . 4. Han -

nover 1843 , mit 12 Steintafeln , brochirt .

Römer , die Versteinerungen des norddeutschen Kreide -

gebirges . 4. Hannover 1841 , in 2 Lieferungen compl .
mit 16 Steintafeln , brochirt .

Römer , die Versteinerungen des norddeutschen Oolithen -

gebirges . 4. Hannover 1836 mit 16 Tafeln , brochirt .

Römer , die Versteinerungen etc . in Nachträgen . 4. Han -

nover 1839 , mit Tafeln , brochirt .

Rolland du Roquan , déscription des coquilles fossiles
de la famille des Rudistes . 4. Carcassone . 1841 , brochirt

( ohne Tafeln ) .

Rossmäsler , Beiträge zaur Versteinerungskunde . Is Heft .

4. Leipzig 1840 , brochirt .

Schimper et Mougeot , Monographie des plantes fossiles

du grès bigarré de la chaine des Vosges . 3 Theile , klein

Folio . Strasburg und Paris 1840 —1844 , brochirt .

Schmidt , Petrefaktenbuch . 4. Stuttgart 1846 ; mit 400

Tafeln , gebunden .

Unger , Genera und sbecies plantarum fossilium . 8. Vin⸗-

dobonæ 1850 , gebunden .

Zieten , v . , die Versteinerungen Württembergs . 1 Vol .

Atlas und 1 Vol . Text . Grossfolio . Stuttgart 1833 , ge -
bunden .

4 .



C. Botanik .

Bayrhoffer , Einiges über die Lichenen , mit 4 Tafeln .
4. Bern 1851 , brochirt .

Bischoff , Grundriss der medicinischen Botanik . 8. Hei⸗

delberg 1831 ; steif brochirt .

Bischoff , Handbuch der botanischen Terminologie und

Systemkunde . 2 Bände mit 46 Tafeln . 4. Nürnberg 1830 ,
gebunden .

Bischoff , medicinisch - pharmaceutische Botanik . 1. Liefe -

rung 8. Erlangen 1843 , brochirt .

Botanische Zeitung , herausgegeben von Mofl und8 8 8
Seſleclitendal . Jahrgang 1846 —1853 . ( Iir Jahrgang ) gr .
4. Berlin , gebunden ( wird fortgesetat ) .

Dierbach , Flora heidelbergensis . 12 . Heidelberg 1819 ,

gebunden .

Dierbach , systematische Uebersicht der um Heidelberg
wild wachsenden und cultivirten Gewächse . 1s Heft . 8.

Karlsruhe 1827 , brochirt .

Döll , rheinische Flora . 8. Frankfurt 1843 , gebunden .
Du Hamel du Monceau , Naturgeschichte der Bäume .

2 Theile in 2 Vol . 4. Nürnberg 1764 , gebunden .
Du Hamel du Monceau , von den Bäumen , Stauden und

Sträuchern . 4. 2 Theile in 1 Vol . Nürnberg 1786 , ge⸗
bunden .

Eichelberg , naturgetreue Abbildungen zur merkanti -
lischen Waarenkunde . 8. Zürich 1843 — 1845 , Text

brochirt ; Kupfer in einzelnen Blättern .

Flora , oder allgemeine botanische Zeitung . Jahrgang 17
—25 und neue Reihe Jahrgang 1 —10 , oder der ganzen
Reihe - Jahrgang 17 —36 , 1834 —1853 ; nebst 4 besondern
Bänden Literaturbericht und Mioltströnis Jahresbericht
für 1839 - 1842 , zusammen 45 Bände . 8. Regensburg ,
gebunden .

Frank , Rastadts Flora . 8. Heidelberg 1830 , brochirt .
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Frey , die Hartgebilde der niedersten Thiere . 8. Zürich

1852 , brochirt .

Fries , Summa vegetabilium Scandinaviæ . 8. Holmiæ und

Lipsiæ , brochirt .

Gmelin , Flora badensis . T . 1 —3 . 8. Karlsruhe 1806

1808 , gebunden . ODer 4. oder Supplement - Band fehlt ) .

Goldmann , Lehrbuch der Botanik . 1. Abtheilung , mit

Tafeln . 8. Berlin 1852 , brochirt .

Göppert , das Ueberwallen der Tannenstöcke . 4. in einer

Mappe . Bonn 1842 , brochirt .

Griesselich , kleine botanische Schriften . 1r Theil . 8.

Karlsruhe 1836 , brochirt .

Hochstetter , die Giftpflanzen Deutschlands und der

Schweiz . Is Heft Text in 8. brochirt ; die Tafeln klein

Folio , gebunden . Esslingen 1844 .

Hoffmann , Untersuchung über den Pflanzenschlaf . 8.

Giessen 1851 , brochirt .

Höfle , Flora der Bodenseegegend . 8. Erlangen 1850 ,
brochirt .

Irmisch , zur Morphologie der monokotylischen Knollen -

und Zwiebelgewächse . 8. Berlin 1850 , brochüirt .

Jussieu , Botanique ( äst ein Theil von : Cours élémen -

taire dhistoire naturelle , par Beudant , Molne - Hdiuards

und A. de Jusstei ) , klein 8. Paris ohne Jahrszahl , br .

Jussieu , Botanik , übersetat von SchmidtGhον und Efund .

1. Abtheilung 8. Prag 1844 , brochirt .

Kittel , Taschenbuch der Flora Deutschlands zum Ge —

brauch für botanische Excursionen . 2 Bände , klein 8.

Nürnberg 1844 , gebunden .

Kittel , Taschenbuch der Flora Deutschlands nach dem

Linnéischen Systeme geordnet . 12 . Nürnberg 1847 , steif

brochirt .
Koch , Synopsis der deutschen und schweigerischen Flora .

8. Frankfurt 1838 , gebunden , nebst Registerbändchen ,
ibid . 1848 , gebunden ( deutsch ) .
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Koch , Taschenbuch der deutschen und schweizerischen

Flora , klein 8. Leipzig 1844 , gebunden .

Körber , Grundriss der Cryptogamenkunde . 8. Breslau

1848 , brochirt .

Kützing , Deutschlands Algen . 8. Nordhausen 1845 , ge —
bunden .

Kützing , Grundzüge der Philosophischen Botanik . 2 Bände

mit Tafeln . 8. Leipzig 1851 und 1852 , brochirt .

Kützing , Synopsis Diatomacearum , mit Tafeln 8. Halle

1834 , gebunden .

Lenz , die schädlichen und nützlichen Schwämme . 2. Aus -

gabe mit ill . Kupfern . 8. Gotha 1840 , gebunden .
Leunis , Schulnaturgeschichte . 2r Theil . Botanik . 8. Han -

nover 1849 , brochirt .

Leunis , Synopsis der Pflanzenkunde . 8. Hannover 1847,
gebunden (ist der 2. Theil der Synopsis der drei Natur —

reiche , s. o. Zoologie ) .
Leunis , Supplementheft zur Schulnaturgeschichte auch

unter dem Titel : die wichtigsten , Pflanzengattungen
Deutschlands , mit 160 Holzschnitten . S. Hannover 1851 .

Lünnäa , ein Journal für die Botanik in ihrem ganzen
Umfange , herausgegeben von Schlechtenduhl . Jahrgang
1833 —1838 , Band 8 —12 , nebst Literaturbericht àur
Linnäa für die Jahre 1833 , 1834 , 1835 , 1836 , 1837
und 1838 ; 8. Halle , gebunden .

Linné , Philosophia Botanica , editio quarta studio C.
Syrengel . S. Halæ 1809 , gebunden .

Mann , Deutschlands wildwachsende Arzneipflanzen . Text
Fol . Stuttgart 1828 , gebunden . ( Abbildungen aufge⸗
zogen ) .

Martius , Flora cryptogamica Erlangensis . c. tab . 6. 8.
Norimbergæ 1817 , brochirt .

Meyen , die Sekretionsorgane der Pflanzen . 4. Berlin 1837,brochirt .

Müller , morphologischer Grundriss der Familie der F lech-
ten , nach C. Montagne . 8. Halle 1851 , brochirt .
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Patze , Meyer und Elkan , Flora der Provinz Preussen ,
klein 8. Königsberg 1848 —1850 . Lieferung 1 — 3 compl .

Petermann , Deutschlands Flora , mit vielen Abbildungen .
Lex . 8. Leipzig 1846 - 1849 , gebunden .

Pollich , Historia plantarum in Palatinatu Electorali sponte
nascentium . T. 1 —3 . 8. Mannheim 1776 —1777 , ge -
bunden .

Reichenbach , Flora german . excursor . 2 Bände 12 . Lip -
sie 1833 , gebunden .

Richard , Grundriss der Botanik , bearbeitet von Xittel .

3. Auflage . 8. Nürnberg 1840 , gebunden .

Röhling , Deutschlands Flora , bearbeitet von Mertens und

Noch . 5 Bände . Frankfurt 1823 - 1829 , gross 8. geb .

Schacht , das Mikroscop und seine Anwendung auf Pflan -

zenphysiologie , mit Tafeln . 8. Berlin 1851 , gebunden .

Schacht , die Pflanzenzelle etc . S. Berlin 1852 , mit Tafeln ,

gebunden .

Schkuhr , botanisches Handbuch . 3 Bände Text , 3 Bände

Tafeln . 8. Wittenberg 1793 —1803 , gebunden .

Schleiden , Grundzüuge der wissenschaftlichen Botanik .

3. Auflage . Ir und 2r Theil . S. Leipzig 1849 1850 .

Schmidlin , Abbildungen und Beschreibung der wichtig⸗

sten Futter - und Wiesenkräuter . 4. Stuttgart und Ess -

lingen 1849 , brochirt .

Schnitzlein , Iconographia familiarum naturalium regni ve -

getabillis . Heft 1 —8 . 4. Bonn ; einzelne Blütter in Umschlag .

Schrader , Flora germanica . Tom . I . oe. tabulis æneis VI .

8. Gottingæ 1806 , gebunden .

Schultz , wahre Pflanzennahrung . 8. Berlin 1844 , broch .

Seubert , die Pflanzenkunde , mit in den Text gedruekten

Holzschnitten . Stuttgart 1849 und 1850 . 2 Theile in 1

Band . 8. gebunden .
Spenner , Teutschlands Phanerogamische Pflanzengattun -

gen . 8. Freiburg 1836 , gebunden .

Sprengel , Anleitung zur Kenntniss der Gewächse . 3 Vol .

8. Halle 1802 —1804 , gebunden .
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Sturm , Deutschlands Flora in Abbildungen nach der
Natur mit Beschreibungen . 12 . Nürnberg 1798 —1836 .

Abtheilung 1, Heft 1 70 .

Abtheilung 2, Heft 1 —29 ( darunter 4 Doppelhefte ) .
Abtheilung 3, Heft 1 —3 .

Im Ganzen 108 Heftchen und einzelne Blätter in Fut .
teralen .

Unger , botanische Briefe . 8. Wien 1852 brochirt .
Wigand , Grundlegung der Pflanzenteratologie . S8. Mar -

burg 1850 , brochirt .

D. Mineralogie .

Annales des Mines . 8. Paris , gebunden .
2. Série 1829 . Tome 6 und 7.
3. „ 1832 1841 . Tome 1 20 .
4. „ 1842 1851 Pome 1 20
5. „ 1852 —1853 . Tome 1 und 2 und Livrais . I von

Tom 3.

( Tome 13 und 14 der 4. Seérie ist doppelt da ) .
Table de matières de la 4ue Série . 1841 —1851 . 8. Paris

1853 .

Beudant, Minéralogie et Geologie (ist ein Theil von :
Cours Elémentaire dhistoire naturelle ete . par Beudldnt ,

Mielne- Echibdrds et Vussteu ) , klein 8. Paris , ohne Jahres -
zahl , brochirt .

Glocker , mineralogische Jahreshefte . Ir Band für 1831
1834 , 58 Heft für 1835 , 6s und 78s Heft für 1836 und
1837 . 8. Nürnberg , brochirt . Das 6. und 7. Heft sind
doppelt da ) .

Hartmann , Jahrbücher für Mineralogie und Hüttenkunde .
Ir Band . Is und 28 Heft . 8. Nürnberg , brochirt .

Kobell , V. „Mineralogie , kl . S. N ürnberg 1847 , gebunden ;mit 2 Tafeln .
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Kobell , v. , Tafeln zur Bestimmung der Mineralien . 2. Aus -

gabe . 8. München 1835 , brochirt .

Kopp , Krystallographie . Siehe Seite 35 .

Landgrebe , über die Pseudomorphose im Mineralreiche .
8. Kassel 1841 , gebunden .

Leonhard , v . , Beiträge zur mineralogischen und geo -
gnostischen Kenntniss des Grossherzogthums Baden .

Is und 2s Heft mit Tafeln . 8. Stuttgart 1853 , brochirt .

Leonhard , v. , Jahrbuch für Mineralogie . Unter den Titeln :

Taschenbuch für die gesammte Mineralogie .
Jahrgang 1807 —1825 ; 29 Bände , nebst einem Re -

pertorium , umfassend Jahrgang 1806 1821 , klein 8.

gebunden .
Zeitschritt für Mineralogie .

Jahrgang 1826 - 1829 ; 8 Bände .

Jahrbuch für Mineralogie von Leonhard und Bronn .

Jahrgang 1830 1832 ; 3 Bände .

Neues Jahrbuch ete .

Jahrgang 1833 - 1853 ; 21 Bände .

Hiezu ein Repertorium von Lommel , umfassend Jahr -

gang 1830 - 1839 .

Leunis , Schulnaturgeschichte . 3r Theih , Oryktognosie und

Geologie . I . Hälfte . 8. Hannover 1851 , brochirt .

Naumann , Krystallographie . 25 Tafeln . 8. Dresden und

Leipzig 1841 , gebunden .

Rammelsberg , Handwörterbuch der Mineralogie . S. Ber -

lin 1840 , gebunden , nebst den Supplementen von 1843 ,
1845 , 1849 in 1 besonderen Vol . gebunden .

E. Geognosie .

Bakewell , Grundriss der Geognosie , übersetat von Hart -

mamn . 4 Tafeln . 8. Berlin 1830 , gebunden .

Beaumont , de , Leçons de Géologie pratique professées
au Collège de France pendant Pannée scolaire 1843 —

1844 . Tome 1. 8. Paris et Strasbourg 1845 , brochirt .
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Beust , v . , Beleuchtung der Werner ' schen Gangtheorie .
8. Freiberg 1840 , brochirt .

Zeust , v . , geognostische Skizue der wichtigsten Porphyr -

gebilde Sachsens . 8. Freiberg 1835 , gebunden . ODie

Tafeln fehlen ) .

Bischoff , Lehrbuch der chemischen und physischen Geo -

logie . 1r Band in 2 Vol . 8. Bonn 1847 , gebunden .

Brogniart , Tableau des terrains qui composent la sur -

face du globe . 8. Paris 1829 , brochirt .

Bruchhausen , die Eiszeiten und Sindfluthen . 8. Trier

1845 , brochirt .

Bruhn , Steinkohlenbüchlein . 2. Ausgabe . 8. Dresden 1848,
brochirt .

Buckland , die Urwelt und ihre Wunder , deutsch aus
den Bridgewater - Büchern . 8. Stuttgart 1837 , gebunden .
ODie Tafeln fehlen ) .

Burat , angewandte Geognosie , oder Auffindung nutabarer

Mineralien ; deutsch von Kause und Hocſinmsttſh . 8. Berlin

1844 , gebunden .

Burmeister , geologische Bilder zur Geschichte der Erde
und ihrer Bewohner . 2 Bände . 8. Leipzig 1851 und 1853 ,
gebunden .

Cotta , Geologie . 8. Dresden und Leipzig 1842 , gebunden .
Dunker ; , Monographie der norddeutschen Wealdenbildung .

4. Braunschweig 1846 , mit Tafeln brochirt .

Fournet , Metamorphose der Gesteine der westlichen
Alpen . 8. Freiburg 1847 , brochirt .

Fuchs , die Venetianer Alpen . Atlasformat . Wien und
Solothurn 1844 . Mit Tafeln , gebunden .

Geinitz , das Quadersandsteingebirge in Deutschland . 8.

Freiberg 1849 und 1850 , mit Tafeln , brochirt .

Geognostische Karte von Baiern . ( Einzelnes Hlatt ) .
Giebel , Gäa excursoria ; klein 8. Leipzig 1848 , brochirt .

Hartmann , Grundzüge der Geologie . 8. Leipzig 1843,
mit Kupfern , gebunden .
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Hausmann , Bemerkungen über die geologischen Ver —

hältnisse von Baden bei Rastatt . 4. Göttingen 1844 ,

gebunden .

Hugi , über das Wesen der Gletscher , klein 8. Stuttgart
und Tübingen 1842 , gebunden .

Jahrbücher der k . k . geologischen Reichsanstalt .

Jahrgang 1 in 3 Heften . Jahrgang 2 1851 in 4 Heften .

Jahrgang 3 1852 in 3 Heften ( bis September inclusive ) .
Lexikonformat mit Tafeln . Wien , brochirt .

Keferstein , Geschichte und Literatur der Geognosie . 8.

Halle 1840 , gebunden .

Leonhard , v . , die Basaltgebilde . 2 Theile in 2 Vol . 8.

Stuttgart 1832 , gebunden .

Leonhard , v . , Grundzüge der Geologie . 2. Auflage . 8.

Heidelberg 1831 , brochirt .

Leonhard , v . , G. , Beiträge etc . , siehe unter Mineralogie .

Leube , Beiträge zur Kunde der Juraformation , klein 8.

Ulm 1839 , brochirt .

Lyell , Reisen in Nordamerika ; deutsch von Wolch. 8.

Halle 1846 , mit Tafeln , gebunden .
Mémoires de la société géologique de France . Tome J.

1. Partie , gross 4. Paris 1833 , brochirt .

Murchison , v. Verneuil und v. Keijserlinq . Geologie des

europäischen Russlands und des Urals , bearbeitet von

G. Leonhiard ; mit Tafeln 8. Stuttgart 1848 , gebunden .

Naumann , Lehrbuch der Geognosie . Ir Band . S. Leipzig
1849 , mit 150 Holzschnitten und Karten , gebunden ;
des 2. Bandes 1. und 2. Abtheilung 1851 und 1852

brochirt ; Atlas in 2 Hälften , enthaltend die Abbildungen
der wichtigsten Leitfossilien , klein 4. einzelne Blätter

in 2 Mappen .

Petzoldt , Geologie . 2. Auflage , gross 8. Leipzig 1845 , geb .

Petzoldt , über Calamiten . 8. Dresden 1841 , brochirt .

Pusch , geognostische Beschreibung von Polen , ſr und 2r

Band . 8. Stuttgart 1833 1836 , gebunden ; mit Atlas in

Folio in einer Mappe ,
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The quarterly Journal of the geolog . Society . Februar -

heft 1835 . 8. London , brochirt .

Quenstedt , das Flötzgebirge Würtembergs . 8. Tübingen
1843 , gebunden .

Rose , mineralogisch - geognostische Reise nach dem Ural

ete . , gr . 8. Berlin 1837 , brochirt ; mit Karte in Etui .

st der I . Theil des Werkes : von Humboldt , Ehrenbeng
und Hose , Reise nach dem Ural ete . ) .

Roy , van , über Entstchung des Bernsteins . S. Danzig , br .

Sedwick und Murchison , die ältern paläozoischen Ge —

bilde ; bearbeitet von Leonſiand . 8. Stuttgart 1844 , br .

Serres , Marcel de , Géognosie des terrains tertiaires . 8.

Paris 1829 , brochirt .

Senft ; Gebirgs - und Bodenkunde . 2 Theile . 8. Jena 1847,
brochirt .

Sprengel , Bodenkunde . 8. Leipzig 1837 , gebunden .
Vogt , Lehrbuch der Geologie und Petrefaktenkunde . 2

Bände . 8. Braunschweig 1846 , brochirt .

Voltz , Uebersicht der geologischen Verlältnisse des Gross -
Hessen mit einer geognostischen Ueber -

sichtskarte . 8. Mainz 1852 , S6bunden
Zimmermann , das Harzgebirge . Ir und 2r Theil in

1 Band . 8. Darmstadt 1834 , gebunden .

X . Nuliripissenscliaflen im Algemeinen .

Annales des sciences naturelles , par Audouin , Brog.niart et Dumds . Année 1826 — 1833 . Pom . 7 29 in 26
Vol . 8. und 2 Vol . klein Folio . 8 gebunden .

Annales des sciences naturelles , 2. Scrie. Année 1834
—1843 . Tom . 1 - 19 , in 38 Vol . gr . 8. Paris , gebunden .
Je 2 Bände Zoologie und 2 Bände Botaniksedeg Jahr )

Mles

Maletin

md 15

uletin

U. 18

Julletin

Paris,
Buletin

2

(Die4

Bule

urdach

gebund

Uuptes
Lom. 2

Atbel



Lel0

61

Annales des sciences naturelles , 3. Serie par Mlne -

Edioardds , Broqnidnt et Decaisne . Année 1844 - 1852.
Tom . 1 —18 . 36 Vol . gross 8. Paris , gebunden .

Archiv für Naturgeschichte ( ον Miegmann bis 1840 ,
von Eunichson bis 1848 , von Tuoschel seit 1849 ) . Jahr -

gang 1 —18 , 1835 —1852 in 31 Vol . ( seit 1848 ein Jahr -

gang in 1 Volum ) . 8. Berlin , gebunden .

Beobachtungen aus dem Gebiete der Naturkunde , her -

ausgegeben von der Gesellschaft naturkundiger Freunde

zu Berlin . 4 Bände . 8. Berlin 1787 , gebunden .
Briefe über Humboldis Cosmos :

Ir Theil von Cottd . 8. Leipzig 1848 , gebunden .
2r Theil in 2 Abtheilungen von Schialler . 1850 , brochirt .

Zr Theil in 2 Abtheilungen von Cottd . 1851 und 1852 ,
brochirt .

Bulletin des sciences mathématiques et chimiques . T. 13

und 15 . 1830 und 1831 . 8. Paris , gebunden .
Bulletin des sciences agricoles et ( eonomiques . T. 14 und

17 . 1830 und 1831 . 8. Paris , gebunden .
Bulletin des sciences technologiques . T. 14 und 17 . 8.

Paris , gebunden .
Bulletin des sciences naturelles et de Géologie . T . 20,

22 , 24 . Paris 1830 und 1831 .

( Die 4 vorhergehenden Werke sind Theile von Ferussdcs

Bulletin universel ) .

Burdach , Anthropologie . 2. Auflage . 8. Stuttgart 1847 ,

gebunden .

Comptes rendus hebdomadaires des séances de TAcadémie .
Tom . 20 - —37 . Jahrgang 1845 —1853 . 4. Paris , gebund .

Cotta , siehe Briefe über Humboldts Cosmos .

De la Palme , Bibliothèque de Länstituteur . 3 Bändchen .

1. Mammifdres , 2. Oiseaux et Reptiles , 3. Minéralogie

et Géologie . 12 . Paris 1834 , brochirt .

Ebel , geographische Naturkunde , oder Grundzüge einer

allgemeinen Naturgeschichte der drei Reiche . 1. und 2.

Abtheilung . 8. Königsberg 1850 , brochirt .



Euler ' s Briefe , herausgegeben von Kules . 8. Leipaig 1794

gebunden .

Hamburgisches Magazin , oder gesammelte Schriften

zum Unterricht und Vergnügen aus der Naturforschung
und den angenehmen Wissenschaften . Ir — 26r Band

nebst Register . 8. Hamburg und Leipzig 1748 —1767,
gebunden .

Hamburgisches Magazin , neuestes , oder Fortsetaung
gesammelter Schriften ete . Ir —26r Band . 8. Hamburg
und Leipzig 1767 —1780 , gebunden .

Heer , über die obersten Grenzen des Lebens in den

Schweizeralpen . 4. Zürich 1845 , brochirt .

Hermbstädt , Bulletin des Neuesten und Wissenswürdig⸗
sten aus der Naturwissenschaft . Ir9r Band . 8. Rerlin

1809 —41811 , gebunden .

Humboldt , v . , Cosmos . 3 Bände . 8. Stuttgart 1845 —

1850 , gebunden .
Lenz , gemeinnützige Naturgeschichte . 4 Bände in 5 Vol .

8. Gotha 1835 —1839 , gebunden .

Lichtenberg , Magazin für das Neueste aus der Physik
und Naturgeschichte . I —10r Band . 8. Gotha 1781

1795 , gebunden .
Mémoires de la société d' histoire naturelle de Strassbourg .

Lävraison 1 und 2. 4. Paris 1830 —1833 , brochirt .

Mentzel , methodischer Handatlas der Naturgeschichte .
3 Lieferungen in 5 Heften . 8. Zürich 1845 „brochirt .

Mill , die induktive Logik , eine Darlegung der pbilo -
sophischen Prinzipien wissenschaftlicher Forschung ; nach

dem Englischen von Sohllel . 8. Braunschweig 1849 , br .

Naturgeschichte ( Teidelberger ) der drei Reiche , zur
allgemeinen Belehrung . 8. Stuttgart 1832 —1849 , ent⸗
haltend :

Leucltart , allgemeine Einleitung 1832 , brochirt .
Blum , Oryktognosie 1835 , brochirt .

Blum , Lithurgik 1840 , gebunden .
U. Leonſiand „ Geognosie und Geologie 1835 , gebunden;

mit Atlas in 4. brochirt .
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Voigt , Loologie 1840 , 6 Bände gebunden ; mit Atlas in
4. brochirt .

Bischioſf , Botanik 18341842 . 3 Bände in 5 Vol . geb .
nebst Anhang ; mit Atlas in 4. brochirt .

Bronn , Geschichte der Natur . 3 Bände brochirt ; nebst
Atlas in 4. brochirt .

Oken , allgemeine Naturgeschichte für alle Stände . 8.

Stuttgart , zusammen 13 Vol .

NVeneralogie , 1 Band , 1839 .

Joologie , 4 Bände in 8 Vol , 1833 - 1838 .

Botaniſe , 2 Bände in 4 Vol , 1839 —1841 .

Oken , allgemeine Naturgeschichte , Allas dauu unter dem

Titel : Abbildungen zu Okens allgemeiner Naturgeschichte ;
Zoologie nebst 5 Ergänzungstafeln , von Berge . Fol . br .

ODie Tafeln sind zum Theil aufgezogen ) .

Osann , neue Beiträge zur Chemie und Physik . I. , 2. , 4. ,
5. und 6. Lieferung , kl . 8. Würzburg 18431850 , br .

Quetelet , sur Thomme et le développement de ses facultés

ou essai de Physique sociale . 2 Bände . kl . 8. Brüssel

1836 .

Schaller , siche Brieße über Humboldts Cosmos .

Schleiden und Schmid , Encyklopädie der Naturwissen -

schaften in ihrer Anwendung auf Landwirthschaft , mit

500 Holzschnitten . 3 Bände . 8. Braunschweig 1851 , br .

Schouw , die Erde , die Pflanze und der Mensch . 8. Leip -

zig 1851 , gebunden .

Sommer , Gemälde der physischen Welt . Zr Band . 3.

Auflage . 8. Prag 1843 , gebunden .

Verhandlungen der königl . schwedischen Akademie der

Wissenschaften . Band 1 —20 . 8. Hamburg 1720 , geb .

Band 8 fehlt ) .

Voltz , Beiträge aur Culturgeschichte . 8. Leipzig 1852 ,

gebunden .

Whewell , Geschichte der induktiven Wissenschaften , be -

arbeitet von Littrom . 3 Theile . 8. Stuttgart 1840 u. 1841 ,

gebunden .
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Daran gebunden :
Sach - und Namenregister dazu . 8. Stuttgart 1844 .

Vearbook of facts . Jahrgang 1839 und 1841 . 2 Bände .

8. London , gebunden .

XI . Physilt und Meleorologie .

Beckmann , physikalisch - ökonomische Bibliothek . 11 —23r

Band . 8. Göttingen 1770 —1805 , gebunden .

Buff , Grundzüge der Experimentalphysik ; mit Holaschmitten

und Tafeln . 8. Heidelberg 1843 —1853 , gebunden .
Göthe , v . , zur Farbenlehre . 2 Bände . 8. Tübingen 1810,

gebunden .

Gren , Journal der Physik . Ir - Sr Band . 8. Halle und

Leipzig 1790 —1794 , geb . Band 5 und 6 jist doppelt da) .
Gren , neues Journal der Physik . Ir —2r Band und 3n

Bandes Is Heft . 8. Leipzig 1795 , gebnunden .
Grunert , optische Untersuchungen , 3Zr Theil : Theorie

der achromatischen Okulare . 8. Leipzig 1851 , brochirt .

Gütle , Jaubergnomonik , Unterhaltung für Liebhaber der
Sonnenuhrkunst . S. Anspach 1797 , brochirt .

Joannis , Untersuchung über den Ursprung der Stein -
und Staubniederschläge . S. München 1836 , brochirt .

Müller , Register zu Gilberts Annalen von 1799 —1824 .
8. Leipzig 1826 , gebunden .

Peclet , Traité de la chaleur . 2 Bände . 4. Paris 1843 , geb .
mit Atlas in Querfolio in einer Mappe . ( Ist noch ein -
mal da ) .

Petrina , die elektromagnetische Telegraphie der öster -
reichischen Eisenbahnen . 8. Prag 1848 mit 1 Tafel , br .

Pouillet , Lehrbuch der Physik und Meteorologie , bear -
beitet von Mailler , 2 Bände . 8. Braunschweig 1842

.
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1844 . Ir Band gebunden , 2r Band incomplet brochirt

( es fehlt Lieferung 11 und 12 ) .

Programme du Cours de Physique à IEcole normale .
Ueberdruck . 4. gebunden .

Stieffel , meteorologische Beobachtungen , Manuscript in
12 Foliomappen ; Geschenk aus dem Nachlasse des Ver -
fassers .

Vorschläge aur Beobachtung der Nordlichter . 4. Sagan
1771 , steif brochirt .

Wucherer ; Andeutungen auf dem Gebiete der höheren

Physik . 8. Freiburg 1817 , brochirt .

XII . Technologie Ceinschiliesslicli der

Melallurgie ) .

A . .. Pratique de Fart de chauffer par le thermopsichon ;
avec 21 planches , kl . Querfolio . Paris 1844 , brochirt .

Ardenti et de Fontenelle , Manuel du Poelier - Fumiste .

2. Edition . 12 . Paris 1835 , brochirt .

Atlas enthaltend Abbildungen zum Curs der technischen

Chemie an der Hcole centrale zu Paris ; gezeichnet von

Kuadb . Ueberdruck . Folio in einer Mappe .

Balling , die Gährungschemie . Ir Band . 8. Prag 1845 ,
mit Tafeln und Tabellen , gebunden .

Bericht , amtlicher , von der Berichterstattungscommission
der Zollvereinsregierungen über die Industrieausstellung
aller Völker in London im Jahr 1851 . In 3 Thlen . 8.

Berlin 1852 und 1853 , gebunden in 3 Volumen .

Bickes , Darstellung der Kunst der Kutschenfabrikation . —

2. Auflage . 8. Freiburg 1833 , brochirt . ( Gew . Sch . Conf . )

Böttger , polytechnisches Notiablatt . Jahrgang 1 —8 . 1846

1853 . 8. Mainz , gebunden .
Bulletin de la Société d ' encouragement pour Lindustrie

nationale . 3 Bände . 4. Paris 1844 —1846 , gebunden .
5
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Catalog der Bibliothek des techmologischen Instituts zu

Stockholm , 8. 1849 , brochirt .

Clegg , practical treatice on ete . Coal - Gas . 4. London

1841 , gebunden .

Combes , Traité de Lexploitation des mines . Tom . 1 —3 .

8. Paris 1845 , gebunden ; Atlas Querfolio in einzelnen

Blättern .

Danger , die Kunst der Glasbläserei ; aus dem Französi -

schen . 8. Quedlinburg 1833 , gebunden .
Dingler , polytechnisches Journal .

Jahrgang 1820- 1827 . 26 Bände gebunden .
Jahrgang 1828 imcompl . brochirt .

Jahrgang 1829 brochirt .

Jahrgang 1830 incompl . brochirt .

Jahrgang 1842 —1853 oder Band 84 —130. 8. Augsburg ,
gebunden .

Realindex zu Band 1 - 78 ; herausgegeben von Stecſer .
8. Stuttgart und Tübingen 1843 , gebunden .

Realindex zu Band 79 —118 von Philipp . 8. Stuttgart
und Tübingen 1853 , steif brochirt .

Engelmann , Bibliotheca mechanicotechnologica . 8. Leip -
zig 1834 , gebunden .

Engelmann , Bibliotheca mechanico - technologica . 2. Auf⸗

lage . 8. Leipzig 1844 , brochirt . Doppelt da ) .

Engelmann , Bibliotheca mechanicotechnologica . Supple -
mentband ; ( enthält die Literatur von 1843 —1849 ) . 8.

Leipzig 1850 , brochirt .

Flachat , Barrault et Petiet , Traité de la fabricatie
de la fonte et du fer . 2 Bände , gross 4. Paris 1836,
gebunden ; mit Atlas in Imperialfolio in 1 Mappe .

Geiger , Beschreibung der Reabschen Presse ; Kl. 8. Hei⸗
delberg 1817 , brochirt .

Gewerbetabellen , offizielle , der Fabrikationsanstalten
und Fabrikunternehmungen aller Art in verschiedenen
Zollvereinsstaaten für die Jahre 1846 und 1847 , zusam -
men 14 Hefte . 4. brochirt .
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Gewerbetabellen , offizielle , enthaltend die mechanischen
Künstler und Handwerker ete . , zusammen 7 Hefte 4.
brochirt . Hiezu 4 Beilagen , 4. brochirt .

Girard , Correspondance Polytechnique . Tome I . , Livr . 1.
8. Bruxelles 1841 , brochirt .

Grieb , die Wunder der Telegraphie . 12 . Stuttgart 1850,mit Tafeln , gebunden .
Hartmann , Conversationslexikon der Berg - , Hütten - und

Salinenkunde . 4 Bünde Klein 8. Stuttgart 1840 und 1841,
gebunden .

Herder , Erwärmung der Gebläseluft , Atlas von 35 col .
Tafeln gross Folio gebunden , herausgegeben von Wer —
bach , mit Text , Erläuterungen enthaltend . Freiberg
1840 . ( Gew . Sch . Conf . ) .

Hertel , Anweisung zum Glasschleifen . 8. Halle 1716,
gebunden .

Hülsse und Stöckhardt , polytechnisches Centralblatt .

Jahrgang 1847 —1853 , zusammen 7 Vol . 4. Leipzig ge -
bunden .

d' Hurcourt , de TLéclairage au gaz . 8. Paris 1845 , mit
Tafeln gebunden ODoppelt da ) .

Jacobi , die Galvanoplastik . 8. Petersburg 1840 . Mit 1

Kupfertafel brochirt .

Jahrbücher fur Berg - und Hüttenkunde . 8. Freiberg
1833 , brochirt .

Johnson , on amerikan coals . 8. Washington 1844 , br .

Karmarsch , Grundriss der mechanisclien Technologie .
Ir und 2r Band in 3 Vol . 8. Hannover und Wien 1837
bis 1841 , gebunden .

Karmarsch und Heeren , ( bearbeitet nacli Dye) , tech -

nologisches Wörterbuch . 3 Bände mit in den Text ge -
druckten Abbildungen . 8. Prag 1843 und 1844 , gebun-
den . ( Ist doppelt da ) .

Karsten , Salinenkunde . 2 Bände mit vielen Kupfern . 8.
Berlin 1846 , gebunden .

Knapp , Lehrbuch der chemischien Technologie . 2 Bände .

5
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8. Braunschweig 1847 1853 , brochirt . Ist doppelt da;
das zweite Exemplar incomplet ) .

Kreissig , der Zeugdruck . 4 Bände . 8. Berlin 1834 —1844 ,

gebunden .
Kunst - und Gewerbeblatt für das Königreich Bayern .

Jahrgang 1839 und 1840 . ( Jahrgang 39 incomplet ) . 4.

brochirt .

Kurrer , die Druck - und Fürbekunst . 3 Bände . 8. Wien

18 . . gebunden .
Merbach , die Anwendung der warmen Gebläseluft , gross

8. Leipzig 1840 , gebunden .
Merbach , erwärmte Gebläseluft . Atlas , siehe v. Herder .

Möser und Fink , Musterzeichnungen für verschiedene

Jweige des Gewerbbetriebs . 5 Abtheilungen mit 8, 54,

15, 25 und 84 Tafeln . Folio . Darmstadt 1848 nebst Text

8. brochirt . ( Gew. Sch . Conf. ) . ( Ist doppelt da) .
Nordwall und Rinmann , Hüttenwesen ( in schwedischer

Sprache ) . 2 Bände . 4. Stockholm 1794 und 1800 , br .

Oechelhäuser , Bericht über die Industrieausstellung au
Paris und Gent . 8. Frankfurt 1849 , brochirt .

Official descriptive and illustrated Catalogue of tlie

great Exhibition of 1851 . New Edition ; 5 Parts , gross
8. London ohne Jahrsz . , gebunden mit einem Supple⸗
mentband .

Official Catalogue , Zollvereinedition . 4. London „
Otto , Lehrbuch der rationellen Praxis der landwirth⸗

schaftlichen Gewerbe , bearbeitet unter Mitwirkung von
Stemens . 3. Auflage . 8. Braunschweig 18481850 „ ge⸗
bunden .

Desselben Werkes 2. Auflage von 1840 .

Payen , Précis de Chimie industrielle . S8. Paris 1851 , Atlas
8. gebunden .

Pelouze ( père ) , Traité de Téclairage au gaz . 8. Paris

1835 , gebunden ; mit Atlas von 34 Pafeln . 8. 1839 , ge⸗
bunden .

Philipp , alphabetisches Sachregister der wichtigsten tecb -
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nischen Journale . 13 Heftchen von 1847 - 1853 , klein 8.
Berlin , brochirt .

Prechtl , Jahrbücher des k. k. polytechnischen Instituts
in Wien . Band 8 —20 . 1826 —1839 . 8. brochirt .

Prechtl , technologische Encyclopädie . 18 Bände . A bis
S. 8. Wien und Stuttgart 1830 —1853 , gebunden mit
Atlas in 18 Lieferungen Querfolio , brochirt .

Dasselbe Werk nur bis zum 12 . Bande inel . , mit den
dazu gehörigen Kupfern ; Text und Atlanten gebunden .

Rammelsberg , chemische Metallurgie . 8. Berlin 1859 ,
gebunden .

Rinmann , Geschichte des Eisens „ übersetzt von Narsten .
2 Bände . 8. Liegnitz 1804 , gebunden .

Rössler , die Arbeiten des Schlossers . 20 Lieferung . Tafel
712 . Folio . Darmstadt , roh . ( Gew . Sch . Conf . ) .

Rössler , Monatsblatt des hessischen Gewerbvereins . Jahr -

gang 1838 , 1839 , 1840 . ( Jahrgang 1840 incompl . ) 8.
roh . ( Gew . Sch . Conf . ) .

Rtist , Grundriss der Technologie . 8. Berlin 1844 , geb .
Schellen , der elektromagnetische Telegraph , mit 166

Abbildungen . 8. Braunschweig 1850 , gebunden .

Scherer , Metallurgie . Ir Band 8. Braunschweig 1848 ,
gebunden und des 2. Bandes Lieferung 1 und 2. 1853 ,
brochirt .

Schmidt und Gerbing , Mustersammlung aller Arten

ausgezeichneter Schlösser . 2 Hefte . Tafel 1 —12 , Folio

in Mappen . Meissen , roh . ( Gew . Sch . Conf . ) .

Schröder , Musterblätter über Bauschreinerarbeiten . 18

Heft , Tafel 1 —4. 2s Heft , Tafel 5 —8 . ( Gew . Sch. Conf. ) .

Schultz , Verfahren , das Holz zu conserviren nebst Ver —

fahren zur Holzessigfabrikation ; mit 4 Tafeln . 4. Weimar

1844 , steif brochirt .

Scopoli , Anfangsgründe der Metallurgie . 4. Mannheim

1789 , gebunden . Mit 20 Tafeln .

Ure , übersetzt von Dormann , das Fabrikwesen . 8. Leip -

zig 1835 , brochirt . ( Gew . Sch . Cont . ) .
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Ure , Handwörterbuch der Gewerbekunde ; siehe Karmarsch

und Heeren .

Valerius , Traité théorique et pratique de la fabrication

du fer , gross 8. Paris 1843 , gebunden ; Atlas in ein -

zelnen Blättern , klein Querfolio .

Verhandlungen des Gewerbvereins des Grossherzogtliums
Hessen . Jahrgang 1837 , 1838 , 1839 , 1840 . 15 Hefte .

4. . brochirt .

Volz und Karmarsch , polytechnische Mittheilungen 1845 .

Heft 1 —4 . 1846 . Heft 1 —4 . 4. Tübingen , brochirt .

Wiener Wagen - und Pferdegeschirre , die neuesten . 98
Heft . 4. brochirt . ( Gew. Sch . Conf . ) .

Wagner , zweiter Bericht über die diesjährige Gewerb⸗
ausstellung zu Paris . 8. Frankfurt 1849 , brochirt .

Walter de St . Ange , Metallurgie pratique du fer . 4.
Paris 1835 —1838 , gebunden ; mit Atlas , betitelt : Atlas
de machines , appareils ete . dessiné par Leblanc , gross
Folio in 1 Mappe .

Winkler , die europäische Amalgamazion der Silbererze
mit Tafeln . 8. Freiburg 1848 , brochirt .

XIII . Unterrichtsiwesen .

Annuaire de Lecole royale polytechnique . pour 1833 , 1840,
1841 und 1842 . 3 Vol . 12 . Paris , brochirt .

Die königl . würtembergische Lehranstalt für Forst -
und Landwirthschaft zu Hohenleim . 3. Auflage . 8.

Stuttgart 1838 , gebunden .
Ecole des arts industriels et de commerce ( ein Pro -

gramm ) . 8. Paris 1842 , brochirt .

Karmarsch , die höhere Gewerbeschule in Hannover . 8.
Hannover 1844 , brochirt .
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Löbe , die landwirthschaftlichen Lehranstalten Europas . 8.

Stuttgart und Tübingen 1849 , brochirt .

Nagel , Reiseerfahrungen über den Stand des Realschul -

wesens . 8. Ulm 1844 , gebunden .
Notizen über das k. k. polytechnische Institut in Wien .

4. Wien 1841 , brochirt .

Peclet , Instruetion sur Lassainissement des écoles primaires
et des salles d' asile . 8. Paris 1842 , brochirt .

Ratzeburg , die Naturwissenschaften als Gegenstand des

Unterrichts , des Studiums und der Prüfung . 8. Berlin

1849 , brochirt .

Tiersch , über den gegenwärtigen Zustand des öffent -

lichen Unterrichts . 3 Theile in 3 Vol . 8. Stuttgart 1838 ,
gebunden .

Verhandlungen , neue , der schweizerischen gemein -

nützigen Gesellschaft für Erziehungswesen etc . I7r Theil ,
des 30 . Berichts I . und 2. Abtheilung , in 2 Vol . 8. St .

Gallen 1847 , brochirt .

XIV . Verschiedenes ,

hierunter auch die neueren Sprachen ) .

Abel , Dissertatio de sensu interno . 4. Tübingen 1740 ,

brochirt .

Archiv für das Studium der neuern Sprachen von Herrig
und Piehoßf . ( Vom 6. Band an von Preſioſ allein ) . 14

Bände 8. Elberfeld und Iserlohn 1846 —1853 , gebunden .

Bajer , populäres Handbuch des bürgerlichen Rechts . 8.

Karlsruhe 1837 , gebunden .
Collection de manuels formant une Encyclopédie des arts

et sciences . 10 Vol . 18 . Paris 1829 —1836 , brochirt .



Die einzelnen Bände führen die Titel :

Manuel de miniature :

des gardes champétres ,
du négociant ,
de ferblantier et du lampiste ,
d' arpentage ;
de chimie ,
de mẽcanique ,
de physique ,
du dessinateur ,
d' algèbre ,

5 d' aquarelle .

Demoustier , Manuel lexique philologique , didactique ,
et polytechnique . 8. Paris , Bruxelles , Karlsruhe 1844,
gebunden .

Ersch und Gruber , allgemeine Encyclopädie der Wis -
senschaften und Künste . 4. Leipzig 1818 - 1830 , steif
brochirt . ( Geschenk des Geh . Raths Dr . Seubert ) .

1. Section :

A - Cryptostoma . 21 Bände mit einem Supplementband ;
mit Kupfern .

2. Section :

IIHlibiscus . 7 Bände .

3. Section :

O - Odyssee . 1. Band .

Fabius , Le repos du monde , plan pour Pamélioration
du sort des ouvriers . 8. Paris 1851 , brochirt . ( Geschenk
des Verfassers ) .

Gockel , Lehrbuch der deutschen Schriftsprache . 8. Karls -
ruhe 1846 , gebunden .

Göttingische Anzeigen von gelehrten Sachen . 37 Jahr -

gänge in 90 Bänden . 8. Göttingen 1761 - —1798 , geb .
Herrig , siehe Archiv .

Höchsten , siche Knebel .

Knebel , französische Schulgrammatik . 6. Auflage . 8.
Koblenz 1851 , gebunden .

Knebel , französisches Lehrbuch . Anhang zur Grammatik .
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3. Auflage . 8. Koblenz 1849 , gebunden . Hiezu als An -

hang : Uebungen zum Uebersetzen ins Französische von
Hoclisten . 5. Auflage . 8. Koblenz 1849 .

Montanus , Zusammenstellung der Verordnungen im

grossherzoglich badischen Regierungsblatt . 4. Heidelberg
1833 , brochirt .

Ricqlès , démonstration de la divinité du Pentateuque . 8.

Lyon 1844 , brochirt .

Thiers , über das Eigenthum , deutsch von Obermezser . 8.
Mannheim 1848 , gebunden .

XPV . Wasser - und Strassenbau .

Amelung , Abhandlung über den Wasserbau an den

schiffbaren Flüssen des Grossherzogthums Hessen . 8.

Darmstadt 1845 mit 4 Tafeln , brochirt .

Annales des ponts et chaussées .

a. Memoires .

1. Série . Tom . 1 —20 , 1831 - 1840 ( es fehlen Jahr -

gang 1833 , Tom . 5 und 6; und Jahrgang 1838

ind 1839 , Jom 15 , 16 , 17 18) .
2. Série . Tom . 1 —20 , 1841 —1850 ( complet ) .
3. Série . Tom . 1 - 4 , 1851 —1852 ( complet ) .

b. Lois und Ordonndnces .

1. Série . Pom . 1 —10 , 1831 - 1840 , ( es fehlen die

drei Jahrgänge 1833 , 1838 , 1839 , d. h. Tom . 3,
8 und 9) .

2. Série . Tom . 1- —10 , 1841 —1850 ( complet ) .
3. Série . Tom . 1 —2 , 1851 - 1852 ( complet ) . 8. Paris ,

gebunden .
Im Ganzen sind 57 Vol . vorhanden und einzelne Hefte

von 1833 .
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Basforth , ( deutsch von Hertel ) Construktion schiefer

Brücken . 4. Weimar 1851 , brochirt .

Becker , allgemeine Baukunde des Ingenieurs . Ir Band .

8. Stuttgart 1853 , gebunden mit Atlas von 20 Tafeln

Folio . ( Geschenk des Verfassers ) .

Becker , der Brückenbau in seinem ganzen Umfange . 8.

Stuttgart 1854 gebunden , mit Atlas von 32 Tafeln

Querfolio , gebunden .

Becker , gusseiserne Brücken . Atlas Grossfolio in einzelnen

Blättern . Text 4. brochirt .

Becker , Wehr - und Schleussenbau , für den Vortrag an

der Ingenieurschule . ( Ueberdruck ) in einzelnen Blättern .

Pandektenformat . Karlsruhe 1846 .

Belpaire , übersetzt von Kastner . Handbuch der Leistun -

gen und Fahrbetriebskosten der Eisenbahnen . 8. Wien

1849 , brochirt .

Böhm ' s Magazin für die Ingenieure und Artilleristen . 9

Theile in 4 Vol . 8. Giessen 1777 , gebunden .

Bornemann , Hydrometrie . 8. Freiburg 1848 , gebunden .

Bourgoing , de , Tableau des chemins de fer de LAlle -

mangne . 8. Paris 1842 , gebunden .

Bourne' s Drawings of the London and Brimingham Rail⸗

way ; history and description by Britton . Hochfolio . Lon -

don 1839 , gebunden .
Brees etoc . , Railway practice , a collection of working

plans ete . in the publie Works . 4. London 1837 , gebunden .
( Geschenk der Müller ' schen Hofbuchhandlung ) .

Brix , über die Reibung und den Widerstand der Fuhr -

werke auf den Strassen . 4. Berlin 1850 ; mit 3 Tafeln ,

gebunden .

Bühler , v . , Bemerkungen über die Eisenbahnen des nord -

westlichen Deutschlands . 8. Stuttgart 1846 , gebunden.
Bühler , Sammlung von Brückenbauten . 18 - 48 Heft .

( Kupferwerk in Mappen und zerstreuten Zeichnungen ) .
Fol . Stuttgart , ohne Jahreszahl .

Camp , Mémoire sur la fortifloation . 4. Paris 1840 , br .
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CivilEngineer - und Architekts - Journal , gross 4. Lon -
don . Jahrgang 1840 1849.

Civil - Ingenieur , der , siehe Ingenieur .
Clark Thierncy , An Account of the Suspension Bridge

across the river Danube . Part . 1, 2 und 3. 2 Volum . 8.
London 1852 . und 1853 mit vielen Kupfern , gebunden .

Cotelle , Cours de droit administratif appliqué aux tra -
vaux publics 2 Bände . 8. Paris 1838 , brochirt .

Cresy , practical Treatice on bridge building . In 2 Folio -

Mappen . London .

Dégousée , Guide du sondeur . 8. Paris 1847 , gebunden ,
mit Atlas 8. gebunden .

Dittler , hydrotechnische Reise . 4. Karlsruhe 1835 , br .

Dziobek , Taschenbuch für den preussischen Ingenieur .
12 . Coblenz 1844 ; mit 44 Steintafeln , gebunden .

Eisenbahn , badische die , 4. Carlsruhe 1844 , gebunden ;
mit Atlas von 60 Steintafeln Folio in 1 Mappe .

Eisenbahn , Nachweisung über den Bau der grossher -
zoglich badischen nach dem Stand vom 1. Januar 1853 ,
herausgegeben von den Beamten der grossherzoglichen
Oberdirektion des Wasser - und Strassenbaues . 4. Karls -

ruhe 1853 , steif brochirt , mit einem Hefte Tafeln . Quer -

folio , steif brochirt .

Eisenbahnen , Nachweisungen über den Betrieb der

grossherzoglich badischen . Nr . 7 - 12. 6 Hefte . 4. Karls -

ruhe 1852 und 1853 , brochirt .

Eisenbahnen , die würtembergischen . I.Sektion . 4. Stutt -

gart 1844 , brochirt .

Eisenbahnzeitung , die , von Etæel . Jahrgang 1846 , 1847

und 1848 . Hochfolio . Stuttgart , gebunden ( wird von

1853 an fortgesetat und das Fehlende ergänzt ) .

Emy , ( übersetzt von Viesenfeld ) über die Bewegung der

Wellen und den Bau am Meere . 8. Wien 1839 , ge —

bunden , Atlas von 10 Kupfern Querfolio , gebunden .

Etzel , Notizen zur Ausführung von Erdarbeiten für Eisen -
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bahnen etc . 26 Tafeln in 1 Mappe . Querfolio . Stuttgart
1839 ; mit Text Hochfolio , brochirt .

Fairbairn , An account of the construction of the Britan -

nia and Conway tubular Bridges ; gross S8. London 1849,
mit Tafeln , gebunden .

Fries , die Schneewehen auf Eisenbahnen . 8. Erlangen
1848 , gebunden .

Fries , Lehrbuch des Wiesenbaus mit 212 Holaschnitten .

8. Braunschweig 1850 , gebunden .

Gätzschmann , Anleitung zur Grubenmauerung . 4. Schnee -

berg 1831 , gebunden ; mit Atlas von 35 Tafeln Quer -

folio , gebunden .

Genieys , Essai sur les moyens de conduire etc . les eaux .

Text umd Atlas . 4. Paris 1829 , gebunden .

Gerstner , Communikationen in den vereinigten Staaten .

Band 1 umd 2 , gross 4. Wien 1842 und 1843 , ge⸗
umdlen .

Gerstner , der hydrometrische Pendel . 8. Prag 1819 , br .

Ghega , die Baltimore - Ohio - Eisenbahm . 8. Wien 1844 , ge⸗

bunden ; mit Atlas . Imperialfoljo , gebundlen .

Ghega , nordamerikanische Brücken . 4. Wien 1846 , ge⸗
Bumdlem .

Glinder , die Bewegungshindernissse in den Eisenbahn -

krümmungen . 8. Hanmover 1846 , brocllärt .

Hagen , Wasserbaukunde . 2. Auffage . Ir Theil in 1 Vol .

2r Theil in 3 Voll . 8. mit 4 Atlantem Querfolio . Königs -
berg 1844 —1852 .

Hagen , Wasserbaukumst . I . Theil . S. Königsberg 1841 ,

gebundlem mit Atlas von 21 Tafeln Querfolho , gebunden ,
hieram angebumdem : Supplement zum 1. Theile der ersten

Auflage , entlraltend Zusätae und Berichtigumgen . 8.

Königsberg 1853 .

Harrer , siche Landnute .

Heider , Theorie der schiefem Gewöllbe . 8. Wien 1846,
brochüünt -
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Herapath , Railway - Magazine . 8. March . 1848 . London ,
brochirt .

Hoffmann , Bau der Kettenbrücken ; gross 8. Wien 1850 ;
mit 7 Kupfertafeln , brochirt .

Hoffmann , Construktion der schiefen Ziegelgewölbe . 4.
Wien 1845 , gebunden .

Ingenieur , der , Zeitschrift für das gesammte Ingenieur -
Wesen . 4. Freiberg . 2 Vol . Jahrgang 1849 —1850 , ge -
bunden . Wird fortgesetat unter dem Titel : „ Der Csvoil -

ingenteur . « Herausgegeben von Zeuner . Neue Folge .
Band 1. Heft 1 —3 . 4. Freiberg 1853 , brochirt .

Jordan, Projektions - etc . Arbeiten von Eisenbahnen und

Kanälen . 8. Darmstadt 1840 , brochirt mit 6 Tafeln .

Köhler , Taschenbuch des Eisenbahnwesens . 8. Braun -

schweig 1839 , gebunden .

Kuppler , Handbuch für Ingenieure . 1. und 2. Lieferung .
8. Nürnberg 1839 , brochirt .

Lahmeier , Erfahrungsresultate über die Bewegung des

Wassers . 8. Braunschweig 1845 , brochirt .

Lahmeier , die Stabilität der Erdbekleidungen . 8. Braun -

schweig 1844 , brochirt .

Lalanne , Tables nouvelles pour abréger les calculs des

projets de route . 8. Paris 1838 , brochirt .

Leblanc , Deéscription du pont suspendu de la Roche -

Bernard . Querfolio . Paris 1841 , mit Tafeln gebunden .

Lebrun , die Kunst mit Beton zu bauen . 4. Berlin 1844 ,

gebunden .

Lixaute , ( deutsch von Haraer ) der Strassen - , Eisenbahn -

Kanal - , Brücken - etc . Bau mit 20 Foliotafeln in Umschlag .

Klein 8. Weimar 1851 , gebunden (ist der 189 . Band

des neuen Schauplatzes für die Künste und Handwerke ) .

Lynker , v . , Beschreibung der portativen Jochbrücke . 8.

Berlin 1850 , brochirt .

Mahan , Civil Engineering . 8. London 1839 , gebunden .

Mahan , ( deutsch von Schubert ) Lehrbuch der Wissen -
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schaft des Civilingenieurs , mit Holzschnitten . 8. Stutt⸗

gart 1850 , gebunden .

Malberg , Literatur des Ingenieur - und Bauwesens . 8.

Berlin 1852 , brochirt .

Martony , über Seitendruck der Erde . 4. Wien 1828,
gebunden .

Mascheck , Theorie des Holzbrückenbaues . 8. Prag 1843,
brochirt .

Mascheck , neue Theorie des Holabrückenbaues . Klein 8.

Prag 1844 , brochirt .

Mémorial du Deépot général de la guerre . An 1802 —

1828 . 6 Bänd . 4. Paris 1829 —1832 , brochirt .

Merkes , traduit p. Gaubert , sur les murs de revètement .

8. Paris 1841 , brochirt ; mit Atlas in Folio .

Minard , Cours de construction . 1. Band . 4. Paris 1844,
gebunden ; mit Atlas .

Minard , Cours de, construction à Técole des ponts et
chaussées année scolaire 1833 1834 . 2 Volum . Hoch -

folio , gebunden . ( Deberdruck ) .
Morin , Expeériences sur le tirage des voitures . 4. Paris

1839 , brochirt .

Moseley , Engineering ; gross 8. London 1843 , gebunden .
Moseley , siche unter teclinischer Mechanik .

Mougel et Mouchelet , Mécanique des travaux publics .
Terxt und Atlas . 4. Livr . in Umschlag , gross Folio
Paris , ohne Jahreszahl .

Müller , Brückenbaukunde in ihrem ganzen Umfange . 4
Bünde . 8. Leipzig , brochirt ; mit 4 Atlanten . Folio ,
brochirt , ohne Jahrszahl .

Müller , Zeichnung der Nydekbrücke in Bern . Fol . Zürich
1845 ( in Umschlag ) .

Negrelli über Gebirgseisenbahnen . 4. Wien 1842

Nienburg , die holländischen Klinkerstrassen . 8. Olden⸗

burg 1844 , brochirt .

Nothwendigkeit der Eisenbahnen , von V. G. V. 8. Frei -

berg 1846 , brochirt .
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Oesterreichischer Ingenieurverein , Zeitschrift des , s.

Jeitschrift .

Pechmann , v . , Austrocknung des Donaumoors . 8. Mün -

chen 1832 , gebunden .

Pechmann, ; V. , Flussbau . 2 Bände . 8. München 1832 , geb .

Perdonnet , Portefeuille de Lingénieur . 3 Bände . S. Paris

1843 —1846 mit Tafeln in einer Mappe .

Reden , v . , Eisenbahn - Jahrbuch . 2r Jahrgang . I . Liefe -

rung . 8. Berlin 1847 , brochirt .

Rochlitz , Erwiderung der Denkschrift über den Freihaſen

bei Mannheim . Karlsruhe 1836 , brochirt .

Romagnosi , übersetzt von NMehbulin , vom Wasserlei -

tungsrecht . 8. Halle 1840 , mit 8 Tafeln gebunden .
Russlands Wasserverbindungen . 8. Riga 1833 , gebunden .

Sammlung von Zeichnungen aus dem Gebiete des Was -

ser - und Strassenbaues , ein Atlas in Mappe . Querfolio .

Karlsruhe 1837 .

Scansin , ( feu Mr . ) Programme ou Résumé des leçons
et cours de constructions . 3 Bände Text . 4. Paris 1839

bis 1841 , gebunden mit Atlas in Mappen .

Scansin , Appendice Nr . 4 zu Tom . I ; 4. brochirt 1842 .

Schmid , v . , Mittheilung über die Vorbereitung der ma -

teriellen Mittel zum Betrieb der Eisenbahn über den

Semmering mit 4 Tafeln und PTabellen . 8. Wien 1852 , br .

Schnirch , die Kaiser Franzens - Kettenbrücke au Prag . 4.

Prag und Berlin 1842 mit Tafeln gebunden.
Schramm, ; historischer Schauplatz der merkwürdigsten

Brücken . Folio . Leipzig 1735 , gebunden .

Schubert , Bau der Bogenbrücken . Ir Theil . 8. Dresden
1847 , geb . , 2. Theils 2. Lieferung . 8. Dresden 1848 , br .

Schubert , Figurentafeln zur Construktion steinerner Bo -

genbrücken . Ir Theil und des 2. Theiles 1. Lieferung ,

Tafel 1 bis 46 . Dresden und Leipzig 1847 und 1848 .

4. in Umschlag ; mit 2 Atlanten in Querfolio .

Schubert , Schinz und Breymann ete . Vademecum für

den praktischen Ingenieur . S. Stuttgart 1850 , gebunden .
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Schwahn , Fluss - Baggermaschinen mit 7 Tafeln . Folio

Berlin 1832 , steif brochirt .

Simms , practical Tunneling . 4. London 1844 , gebunden .

Simms , Public Works of Great Britain . Imperialfolio mit

153 Tafeln . London 1838 , gebunden . Geschenk des Herrn

Hofbuchhändlers Miller .

Steenstrup , siehe Vogellus .

Steinle , technisches Handbuch des Eisenbahnwesens mit

8 Tafeln Lexikonoctav . Nördlingen 1849 , brochirt .

Surell , Etudes sur les torrents des hautes - Alpes . 4. Paris

1841 , brochirt .

Targé , Schneeverwehungen auf Eisenbahnen . 8. Leipzig

1847 , brochirt .

Vogelius Steenstrup , Leitfaden zur Anlage und Unter -

haltung der Landstrassen . 8. Kopenhagen 1843 , mit 10

Tafeln gebunden .

Voit , Bauart mit Senkfaschinen und Pfahlreihen . 2. Aus -

gabe . 8. Augsburg 1847 , gebunden .

Wehner , praktischer Unterricht in Wiesenwässerungs -
anlagen ; mit 86 Kupfern . 8. Glogau 1844 , brochirt .

Weisbach , der Ingenieur . 12 . Braunschweig 1848 , mit

vielen Tafeln , gebunden .

Westphalen , v . , über Gebirgseisenbahnen mit stehenden

Maschinen und Anwendung von Gegengewichten . 4.

Dresden und Leipzig 1843 , brochirt .

Westphalen , V. , die Anwendung von Turbinen im Ver -

ein mit stehenden Dampfmaschinen beim Ersteigen von

Gebirgseisenbahnen , mit Tafeln und einer Karte . 4.

Leipzig und Dresden 1844 , brochirt .

Wild , die neuesten Betriebseinrichtungen der englischen
Eisenbahnen . Lexik . 8. Stuttgart 1841 , gebunden.

Whishaw , The railways of Great Britain . 4. London

1842 , gebunden .
Zeitschrift des österreichischen Ingenieurvereins . Her -

ausgegeben von v. Demarteau , später von Schmidt . Fol .

Wien , Jahrgang 1849 —1853 . 5 Volum gebunden .

Die Bu
mune
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Die Rubriken folgen sich nach alphabetischer Ord -
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